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KOLIKO SU *
OPRAVDANI. A KOUKO • 
NEOPRAVDANI •
ZAHTJEV! JEDNOG •
DUELA RAŽINSKIH
PROIZVOĐAČA

Zelje i zahtjevi 
veće od mogućnosti

• Što stvarno znači preraspodjela osobnih dohodaka? U čiju ko- • J rist i na čiju štetu? Koji su to radnici koji bi trebali dobiti više. • 
• a koji manje I kako izvršiti preraspodjelu u situaciji kad je • 
• osobni dohodak ogromnog broja radnika na granici soci jate? ® 
* Koliko sadašnji zakoni, a da ne govorimo o određenim retor- *
• mskim opredjeljenjima uopće dopuštaju razmah takve svijesti • 
• po kojoj cilj opravdava sredstvo, odnosno koliko je opravdano • 
. trabanta naron za niču icmtniono nHrorfona voUnncLa nrot- _traženje nečeg za što nisu ispunjene određene zakonske pret-

Stranica 3.

TEF 
bez

Mislimo da su sada nerealne priče o potrebi preseljenja TEF-a na 
drugu lokaciju, ali I mogućnosti prestrukturiranja postojeće proiz
vodnje — Ističu u TEF-u. Cilj nam je / vec je prihvaćena strategija da 
podignemo tehnološku razinu proizvodnje i riješimo sve postojeće 
ekološke probleme, kako bi i ova turistička općina, u kojoj je svima 
nama potrebna cista okolina, i TEF mogli nesmetano koegzistirati
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FOTO-VIJEST

Predstojeće višestranač
ko odmjeravanje snaga tre
balo bi biti uistinu fer nad
metanje partija za glasove 
šibenskih birača. To je te
meljno ustanovljenje sas
tanka što ga je s predstav
nicima stranaka koje su do
sad osnovane na području 
od Murtera do Rogoznice 
imao Šaša Baranović. pred
sjednik Skupštine općine 
Šibenik. Skupu su prisus
tvovali izaslanici Saveza 
komunista. Saveza socija
lista, Hrvatske demokrat
ske zajednice, Hrvatske de
mokratske stranke. Hrvat
skog socijalno-liberalnog 
saveza. Hrvatske demok
ratske kršćanske stranke
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IZMEĐU DVA BROJA v

U nevolji ■ složni kao jedan!
Davorka BLAŽEVIČ

Zapadni dio šibenske općine 
upravo doživljava masovno politič
ko buđenje, pa čak i svojevrsno ni
malo uobičajeno zbližavanje, rene
sansu dobrosusjedskih odnosa 
i jedinstva. Do jučer situacija je bi
la bitno drugačija, ni izdaleka tako 
idilična, naprotiv, prekid na veza
ma između dvaju susjednih mjesta 
zapadno, priobalnog dijela komu
ne. bio je redovno stanje stvari. 
Srimari. Tribunjci, Vodičani. Piro- 
Čani i Murterani živjeli su svaki 
svoj život. Često umnogomu sup
rotstavi jenih interesa, različitog 
načina razmišljanja i uz podosta 
međusobnog optuživanja. Svakom 
naselju uz more vlastiti interes 
i brzi probitak bio je ishodište i cilj 
svake aktivnosti, pri čemu se nije 
mnogo marilo za interes ili mišlje
nje susjeda. Turizam je donio neo
čekivano laku zaradu i skokovit 
rast standarda, a u takvim prilika
ma čovjek nikada ne nauči cijeniti 
pravi izvor i uzrok dobru životu, 
vjerujući da je posrijedi tek veliko
dušni dar s neba. Pa ako je sve 
dobro od Boga, sve zlo ne može 
biti ni od koga nego od općine! 
Vođeni takvom logikom preko noći 
obogaćeni stanovnici naselja uz 
more u novije vrijeme, osokoljeni 
općim društvenim neprilikama 
i sve prisutnijom anarhijom, bla
tom i kamenjem rado se nabacuju 
prema općini i njezinim funkciona
rima kad god se pojavi kakav pro
blem. teškoća, kad naraste mjes
no, lokalno nezadovoljstvo. I dok 
animozitet prema gradu kao sje
dištu općinskih službi raste, na

Predizborna
upoznavanja i 
dogovaranja

Boris KA I

i Saveza zelenih. Predsjed
nik općinske izborne komi
sije Igor Lučev iznio je os
novna pravila predizbome

drugoj strani se odvija proces uza
jamnog približavanja do jučer za
vađenih susjeda. Za tn su ponaj
bolji primjer odnosi između Vodica 
i Tribun ja gdje je hladni rat bio du
gogodišnje stanje mjesnih duho
va, jer se manji Tribunj osjećao 
doslovce ugroženim pred naglim 
razvojem »velikog brata« iz Vodi
ca. Uostalom, prije samo nekoliko 
dana Tribunjci su dostavili »općin
skoj administraciji« svoj prosvjed 
sročen na oko 26 stranica, u koje
mu među ostalim optužuju svoje 
susjede u Vodicama da su otimali 
njihovu zemlju, pa su gotovo 
spremni polagati pravo da od njih 
zahtijevaju »ratne reparacije«. No. 
sve se to lako dade zaboraviti, 
a međusobne grijehe oprostiti ka
da se pojavi zajednički neprijatelj.

Ovoga puta u osobi i ekspanzivnoj 
gradnji na ovim prostorima već 
»čuvenog Hefnera« koji je poslije 
osvajanja Pirovca krenuo u pohod 
na Srimu, Vodice i Tribunj. Srimari, 
kojima čini se ovog trenutka Hef- 
nerovi apartmani prijete najozbilj
nije. organiziraju zajednički pro
testni zbor pred starom srimskom 
školom kako bi potpomognuti tri- 
bunjsko-vodičkim glasovima izrazli 
ne samo svoj bunt već i zaustavili 
Hefnerov graditeljski »imperijali
zam«. Bilo je svojedobno tako 
i u Pirovcu. ali su se strasti stišale, 
a ambiciozni novosadski graditelj 
u ime mira i svojih budućih investi
cija porušio svoje nezakonito pod
ignuto skladište i nastavio biznis. 
Građevinsko zemljište kupovao je 

(i izborne) »igre« uvjerava
jući prisutne da će sve teći 
prema utvrđenim pravili
ma izbornog ponašanja.

od Pirovčana, dokumentaciju za 
gradnju ishodio u Skupštini općine 
i Pirovac ga uz sve svoje nezado
voljstvo i sav jal nije mogao zaus
taviti. Slično je i drugdje. Prema 
tomu, i Tribunjci i Vodičani, a sada 
i Srimari. morali bi se ponajprije 
sjetiti svoga vlastita udjela u rađa
nju problem, jer sve je poteklo 
ipak od njih koji su u želji za zara
dom prodavali svoje parcele i kuće 
onomu tko ponudi više, pa zvao se 
on i Hefner. Sada doista treba pod 
povećalo staviti moral tih istih ljudi 
koji se dižu na noge protestirajući 
protiv daljnjeg naseljavanja njiho
vih mjesta, protiv došljaka koji 
imaju ambicije da upravljaju njiho
vim naseljima, koji bi htjeli da ih 
u krajnjoj liniji vrate otkud su došli 
i ponovno dođu u posjed svojih 
nekadašnjih starina. No. tako to 
ne ide. pa je zalud danas ići s bati
nom pred zgradu Skupštine opći
ne i rušiti općinsku vladu, zalud je 
i graditi lažno jedinstvo i prijatelj
stvo s dojučerašnjim lošim susje
dom i na ovom tlu pokušavati afir
mirati politiku mitingašenja o kojoj 
su i sami domaći mitingaši s gnu
šanjem i prezirom govorili kada su 
takve skupove neki drugi »neza
dovoljnici« predvodili. Narod kaže, 
»ne možeš imati i ovce i novce«, 
i sva je isitna zapravo u tomu, pa 
bi se i ovaj šibenski zapad mora 
konačno mašiti za džep, pa kad 
zašuška papir konvertibilnog miri
sa možda bi bio red da se sjete 
njegova porijekla — to je naime 
od onih prodanih »ovaca«.

REFLEKSI TJEDNA

TRŽIŠNI 1IAJ 
»SOLARISOVA« 

SUNCA
Petar GARDIJAN

»Solaris« je ovih dana doživio 
veliku medijsku prezentaciju. 
Adaptiranjem na privrednu refor
mu »Solaris« je mnoge novinare, 
društveno političke radnike i gra
đane našao zatečene. Licitiranje 
sadržajima izvanpansionske po
trošnje, kojom se nekada u jad
ranskom ugostiteljstvu tražila 
ekonomska opravdanost za og
romna ulaganja u hotelska, kam- 
perska i mješovita naselja, mno
gima je djelovala kao atak na 
društvenu imovinu.

Od kritike, sumnjičavosti 
i hvale s oprezom za licitaciju, 
»Solaris« je već na prvoj licitaciji 
prodao gro izvanpansionskih 
sadržaja. Očekivati je da će se 
javiti kupci I za zatvoreni bazen, 
teniska igrališta, čamce i daske 
za jedrenje.

Što je to u »Solarisovu« po
slovnom poduhvatu novo što bi 
predstavljalo herezu boljševičke 
ideologije u ekonomiji.

Svim socijalističkim ideologi
jama do jučer je bilo strano da 
se može zarađivati na samom 
kapitalu. To zato jer kapital je 
ideološki predstavljao sredstvo 
za eksploataciju radnika. Odmah 
se zato upitajmo, kako bi se pro
veli »solarisovci« da je ideja o ve
ćoj zaradi prodajom izvanpansi
onskih sadržaja na određeno vri
jeme (čitaj prodaju kapitala), ne
go ih koristiti u vlastitom aran
žmanu. pala na um »jučer« um
jesto »danas«.

Malo tko se od nas pita, gdje 
je kritika svih naših propusta 
i gubitaka društvenog kapitala, 
kritika što smo se prema druš
tvenoj imovini odnosili zaista 
krajnje maćehinski. I umjesto pu
ne podrške za gazdinsko pona
šanje. za to kako zaraditi što vi
še. odnosno kako društveni ka
pital oploditi što brže, mi pionir
ski, u svijetu svakodnevni, čin 
»Solarisa« izlažemo različitoj 
sumnjičavosti. Kako onda mi mo
žemo očekivati od stranog kapi
tala da svoj kapital uloži kod nas 
u turističke, industrijske ili druge 
sadržaje, a da iz tog ulaganja (iz 
svog kapitala) ne vidi svoj interes 
— profit veći nego što bi ga os
tvario u svojoj zemlji koju sigur
no voli više od naše?

Možemo li stoga »Solarisovu« 
prodaju zvati rasprodajom druš
tvene imovine? Može li se proda
ja terena na određeno vrijeme za 
izgradnju hotela, turističkih na
selja, trgovina, tvornica i dr. zvati 
rasprodajom Jadrana, Hrvatske, 
Jugoslavije? Hoćemo li i dalje ro
bovati ideologiji da će nas netko 
opljačkati? Dokle ćemo po cije
nu niske (i nikakve) akumulacije. 

malih plaća i niskog standarda 
stanovništva zadržavati postojeći 
status društvenog vlasništva? Mi 
nikako da shvatimo i prihvatimo 
da je suština našeg ekonomskog 
zaostajanja u našoj ekonomskoj 
neefikasnosti i neracionalnosti, 
u našoj neposlovnosti, a poseb
no u slabom gazdovanju druš
tvenom imovinom koju smo defi
nirali kao svačija i ničija. Zato što 
imamo nisku efikasnost i racio
nalnost privređivanja, 1j društve
nom sektoru imamo visoke cije
ne robe te invaziju građana na 
trgovine u pogranična mjesta 
susjednih zemalja. Sutra, kada 
poslovna logika pruži »pipke« 
u sve ekonomske pore društva, 
kada se vrijednost konkretnog 
društvenog kapitala sadržanog 
u hotelima, trgovinama, tvornica
ma i drugom bude ocjenjivala ne 
po knjigovodstvenom stanju već 
na tržištu, po tome koliko ta imo
vina (kapital) nosi profit, mi će
mo se početi u pravom smislu 
ekonomski otrežnjavati. Čudit 
ćemo se kako giganti socijalis
tičke izgradnje na tržištu, zbog 
toga što ostvaruju nizak profit, 
imaju malu cijenu, a zapravo toli
ko malo tržišno i vrijede. Čudit 
ćemo se kako stotine milijardi 
uloženih u velebna zdanja i viso
ke dimnjake na tržištu postižu is
tu cijenu kao drugi čija je imovi
na po knjigovodstvu deset puta 
manja. Nas će ovo čuditi samo 
zato što smo godinama negirali 
realnost ekonomskog života, re
alnost svjetskog tržišta koje je 
i naša neminovnost.

Pitanje je, tko se boji tržišta, 
radnici ili socijalistička birokraci
ja, suvremeno organizirana 
i tržišno orijentirana poduzeća ili 
ona koja su bila na »udjelu« sve
moćne država birokracije, »so
cijalistički« menedžen 
činovnici«.

Sto kao građani imamo od 
društvene imovine ako iz godiš
njih zarada ne možemo osigurati 
toliko da s obitelji provedemo 
godišnji odmor megdje na moru, 
planini, u banjama, ili na putova
nju. svejedno. Tržišna ekonomija 
kao i sloboda, ne priznaje nikak
ve granice, jer kako granice spu
tavaju ljudske slobode, tako isto 
ekonomsku efikasnost. Kako je 
naša predizborna arena puna 
boljševičke. nacionalističke 
i tržišne stranačke ideologije, pi
tanje je hoćemo li ovaj put, 
odabrati onu koja će nam najma
nje garantirati sirotinjski suvere
nitet. Na kraju upitajmo se hoće 
li i »Solarisovo« sunce nastaviti 
novim sjajem sjati ili će se za 
kratko pomračiti.
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U TLM-U IZABRANI NOV! RUKOVODIOCI 
POJEDINIH DIJELOVA PODUZEĆA. POSAO KOJI IH 

OČEKUJE NEĆE BITI NIMALO LAK

U promjene
zasukanih

rukava
Novim razinskim direktorima velika prepreka 
u budućem radu bit će / dosadašnja troma i ne
efikasna organizacija rada koju će oni morati 
mijenjati ukoliko zete zadržati sadašnje pozicije
/ osigurati naklonost radnika

Zdravko Petković, generalni di
rektor Poduzeća TLM »Boris Kidrič« 
predložio je. a Radnički savjet prihva
tio i de facto inaugurirao novu ruko- 
vodeću garnituru u ovom nalvećom 

novlh d|- 
° Kojih su se devetorica po 
prvi put našla na tim odgovornim fun
kcijama. samo logična posljedica va
žećeg Zakona o poduzećima ona. 
sudeći barem, prema onom -što se 
može nazvati nekakvim dosadašnjim 
ražinskim prilikama, predstavlja za 
ovo Poduzeće značajnu novost i sta
novito osvježenje. Nova garnitura 
prvih, rukovodećih ljudi zasigurno će 
po samom razvoju situacije, čistom 
inercijom, ali zahvaljujući novim re- 
formskim obilježjima, krenuti ka ot
klanjanju svega onog što se zahva
ljujući jednom, do sada, nefunkcio
nalnom I sterilnom sistemu u ovoj 
tvornici stiglo nakupiti.

Teškoćama 
u susret

što na tom putu čeka nove ruko
vodioce? Situacija nije nimalo dobra 
u niti jednom dijelu Poduzeća. 
U Tvornici aluminija Ražine, koja je 
zahvaljujući pogonu »Elektrolize« no
silac proizvodnje primarnog alumini
ja, teškoće će biti najveće. Cijena 
aluminija na svjetskom tržištu bilježi 
silaznu putanju što gotovo katakliz- 
mički djeluje na ukupan rezultat po
slovanja. a cijene glinice na svjet
skom tržištu jednostavno bujaju i ve
lika su predviđanja da će njihov rast 
iznositi velikih 45 postotaka više ne
go lani. Dobri poznavaoci prilika 
tvrde da će u tim odnosima za ostva- 
ranje marginalnog profita pri proiz
vodnji aluminija biti potrebno ostvari
ti cijenu od 1610 dolara po toni, 
a takva cijena aluminija na svjetskom 
tržištu teško će se dostizati. Pored 
ovog značajan pritisak na poslovanje 
i likvidnost ovog dijela Poduzeća 
vršit će i projekt modernizacije po

stojeće elektrolize čije se zaokruže
ni© prve faze očekuje ove godine. 
U prerađivačkim pogonima situacija 
nije nimalo bolja. Tamošnju proizvod
nju karakterizira stalan pad narudžbi 
i kvalitete proizvoda. Uz to kroničan 
je nedostatak planova proizvodnje, 
škart značajno raste, a zabilježen je 
i značajan rast troškova proizvodnje. 
Novom rukovodstvu, dakle, predsto
je dani u kojima će valjati zasukati ru
kave.

Godina preokreta
I drugi dijelovi ovog aluminijskog 

kompleksa isto tako nisu lišeni bre
mena prošlosti. U lozovačkoj tvornici 
nakon zatvaranja elektrolize nije se 
daleko odmaklo u pronalaženju nekih 
novih, supstitucijskih programa. Neki 
značajniji pomaci učinjeni su u pro
gramu tlačnog lijeva što se pokazalo 
kao nedovoljno posebno na planu 
zapošljavanja većeg broja radnika 
koji su se nakon gašenja elektrolize 
pokazali kao tehnološki višak. Proiz
vodnja u -Elemesu- duboko je veza
na uz hirovito svjetsko tržište koje ne 
poznaje niti priznaje bilo kakve sla
bosti. »Elemes« relativno dobro pliva 
u tim nestabilnim vodama, ali time si
gurno ne prestaje glavobolja struč
nog tima ovog dijela Poduzeća 
TLM-a na čijem se čelu nalazi najmla- 
đio ražinski direktor.

Godina kojoj je prvo tromjesečje 
pomalo na izmaku, u TLM-u je pro
glašena godinom preokreta. Nimalo 
lak posao ne očekuje ljude koji su 
upravo zasjeli na prva i najodgovorni
ja mjesta u Poduzeću. Hoće li oni 
ovu godinu završiti na štitu ili bez 
njega, pouzdano ćemo znati kad go
dina prođe i kad se sačini računica 
ukupnog poslovanja koje će u velikoj 
mjeri ovisiti i o angažmanu prvih ljudi 
šibenskog proizvođača i prerađivača 
aluminija.

N. URUKALO

P
ored već obavljenog izbora 
i imenovanja novog direktorskog 
tima, primat najaktualnijeg doga
đaja. kojim se u posljednje vrijeme ba

ve organizacija sindikata i Radnički 
savjet Poduzeća TLM -Boris Kidrič-, 
svakako pripada nezadovoljstvu radni
ka pogona -Elektrolize- i stare -Ljeva
onice- koje je već nekoliko puta mani - 
testirano i kratkotrajnim obustavama 
rada Nezadovoljni uvjetima rada, ali 
i visinom osobnih dohodaka elektroh- 
zeri i ljevači zatražili su hitno razmatra
nje zahtjeva, koji su nakon nekoliko 
žučnih, ah i vrlo korisnih sastanaka Ko
ordinacijskog odbora sindikata, sinteti
zirani u dvadesetak zaključaka u koji
ma se navode razlozi i traže rješenja 
za još niz stvari zbog kojih je u ovim 
pogonima nezadovoljstvo radnika kul
miniralo štrajkovima

Što se traži?
Elektrolizeri i ljevači prvenstveno 

traže plaće od kojih se može živjeti 
i zahtijevaju da one budu uvećane za 
rad u smjenama i za rad u teškim i po 
život štetnim uvjetima Ukoliko se. 
zbog poznatih mjera SIV-a. ne može 
udovoljiti tome zahtjevu, kažu ovi rad
nici. tražimo da se unutar Poduzeća iz
vrši preraspodjela osobnih dohodaka

Radnici ovih pogona traže i hitno 
preispitivanje raspodjele ušteda i us
postavljanje praćenja ušteda u drugim 
organizacijskim jedinicama, a zalažu 
se i za preispitivanje organizacijske 
sheme, jer smatraju da su pojedine 
službe nefunkcionalne i nepotrebne, 
a kvalifikacije kao i neki nazivi radnih 
mjesta izmišljeni. Nadalje, zahtijeva se 
preispitivanje i pronalaženje moguć
nosti za skraćivanje radnog vremena 
na pet sati rada, spominje se izmjena 
pravilnika o higijensko-tehničkoj zašti
ti. a traži se i poboljšanje kvalitete top
log obroka. Posebni zahtijevi su po
stavljeni kad je riječ o invalidima rada, 
a najinteresantniji je da startna osnovi
ca osobnih dohodaka prije nastanka 
invalidnosti bude osnova za ostvarenje 
svih budućih prava.

Realno Hi nerealno
I premda to nije sve. zahtijevi radni

ka -Elektrolize« i stare »Ljevaonice«, 
iako u cijelosti podržani od organizaci

■

ŠUTNJA ZA EGZISTENCIJU
Tromjesečni sukob između ovdaš

njeg Auto-moto društva i njegove (sa
da već bivše) auto-škole ovih dana do
življava happening. Naravno u korist 
preostalih devet instruktora (ostali su, 
podsjetimo, pri Radničkom sveučiliš
tu), koji već veše od dva mjeseca »tre
niraju« otkazni rok i veresiju kod »Du
je«. Umorni od višemjesečnog pamiče- 
nja (za onih 800 konvertibilnih za prvi 
i niti dinara za drugi ovogodišnji mje
sec!) nisu baš pričljivi i sve nas nešto 
plaši da je puno (mutnih) razloga za to 
i jedan opravdavajući — strah za golu 
egzistenciju. Kad je razriješe možda 
će i razlozi za šutnju biti manje mutni.

U svakom slučaju, kao u svakoj lošoj 
priči happy end je za glavne aktere na 
pomolu a očituje se- u tome da je kra
jem proteklog tjedna sklopljen ugovor 
između Auto-moto društva »Šibenik« 
i splitskog Srednjoškolskog promet
nog centra o. kako doznajemo. gotovo 
bagatelnoj prodaji pet automobila biv
še auto-škole, te ustupanju jedne učio
nice i (nepoželjnih) devet instruktora 
spomenutom prometnom centru. Pre
ma ovom ugovoru, splitski ogranak au
to-škole u Šibeniku mogao bi početi 
s radom početkom idućeg Ijedna, jer 

je sindikata, treba to reći, puni su ne
dorečenosti, gotovo šupljikavi Om 
u velikoj mjeri odražavaju stvarne želje 
ljudi zaposlenih u ovim pogonima, koji 
su u tehnološkom lancu proizvodnje 
aluminija, barem što se uvjeta rada ti
če, daleko najteži, ali isto tako oni ne 
govore o vlastitim slabostima ih o onim 
stvanma koje su dugi niz godina bile 
kontreproduktivne Nije nimalo praved
no zahtijevati. ponekad gotovo ultima
tivno tražiti, nešto što prelazi okvire re
alnog (plaće 1000 DM), a pritom zabo
ravljati i zanemarivati vlastito učešće 
u neproduktrvnosti. javašluku ih perma
nentnom porastu bolovanja u vrijeme 
poljprivrednih radova Teško se miriti 
s nekim zahtjevima pored kojih ruje is
taknuta niti mrvica samokntičnosti. jer 
tako ispada da krivica leži uvijek u dru
gom ili među drugima, a pritom še 
vlastite slabosti prikrivaju galamom ili 
prijetnjom.

Nitko se nije sjetio kazati da osnov
ni problem -Elektrolize- leži i u nje
nom. tehnološkom višku radnika, zbog 
čega radnici nisu nimalo knvi. ah pro
blem je tu i ne može se zaobilaziti Ni
tko. uostalom, nije odgovorio što po
većanje plaća gotovo za dva puta zna
či u proizvodnom smislu, odnosno ho
će li i proizvodnja ih njeni troškovi biti 
povećani ili prepolovljeni što stvarno 
znači preraspodjela osobnih dohoda
ka? U čiju konst i na čiju Štetu9 Koji su

AKTUALNO
im je dio (kancelarijskog) prostora us
tupio i Dom boraca i omladine Što će 
ovako obnovljena škola ponudili treba 
dakako, provjerili, ili bar vjerovali da 
ovaj pul neće biti lesting za nervni 
sustav sporednih aktera ove priče 
(svih koje su »izvozili« i prije završene 
obuke) kojima će čak i položen vozač
ki ispit biti premala naknada za sve 

to radnici koji bi trebali dobiti više, 
a koji manje i kako izvršiti preraspodje
lu u situaciji kad je osobni dohodak 
ogromnog broja radnika na granici so- 
cijafe? Koliko sadašnji zakoni, a da ne 
spominjemo određena reformska op
redjeljenja. uopće dopuštaju razmah 
takve svijesti po kojoj cilj opravdava 
sredstvo, odnosno koliko je opravdano 
traženje nečeg za što nisu ispunjene 
određene pretpostavke9

Mogućnost 
nemogućeg

Nitko, naravno, radniku -Etektroh- 
ze- ih -Ljevaonice- ne može oduzeti 
pravo na prosvjed ili zahtjev Bik) bi 
bezumno ne saslušati ljude, koji su re
alno gledano zbog teških uvjeta rada 
u pogonima u kojima rade i najosjetlji
viji na pad standarda i slabu zaštitu No 
ostaje pitanje realnosti određenih za
htjeva uzimajući u obzir društven nije 
i imajući u vidu ukalupi jenost raž?nskog 
proizvođača aluminija u takvo privred
no okruženje Istina, dobar cSo zahtje
va radnika ovih pogona zaslužuje pe
čat hitnosti i nosi oznaku opravdanos
ti, ali je istina i to da se u traženju mo
gućeg vrlo olako preskaču gr ance re
alnosti i zalazi u područje nemogućeg.

N.URUKALO

ono što su tokom ova dva mjeseca 
(posebno financijski) izgubili! Takvu 
štetu, sigurno je. neće nadoknaditi ni
tko. pa se pitanje o tome tko su nevid
ljivi akteri ove višemjesečne zavrzlame 
čini odveć laičkim i suvišnim. Čak i ako 
i kada budu poznati, po onoj — -jer. 
ako se i dogodi da nikoga zlo pogodi, 
moglo je i svršit gore-, štetu će. sas
vim sigurno, davno prije toga nadokna
diti sami kandidati!

D. ŠOKO



TEF-ova BORBA ZA ZAŠTITU OKOLINE

TEF bez dima!?
TEF-u je odobren talijanski 

kredit u visini od dva milijuna do
lara namijenjen nabavi novog 
suvremenog sistema za otpraši- 
vanja plinova čime će se zagađi
vanja u potpunosti spriječiti. Ula
ganje u taj sistem bit će inače 
teško oko četiri milijuna dolara, 
a uz talijanski kredit sredstva će 
se namaknuti i iz domaćih izvora. 
Jedan od uvjeta za dobivanje ta
lijanskog kredita bio je da se nji
me kupi oprema talijanskog pro
izvođača s kojim je već potpisan 
ugovor. Prema riječima Nikice 
Dunkića. direktora razvoja 
u TEF-u. riječ je o već provjere
noj opremi koja se koristi u Italiji 
pa nema nikakve opasnosti da 
se ona. kada bude montirana na 
postrojenja pogona ••Ferolegu
re«. pokaže neefikasnom.

Budući da se radi o ulaganju 
u nešto što ne stvara dohodak, 
nešto što je nužnost ali u isto vri
jeme i luksuz u našoj sve optere
ćenijoj i ne baš razvijenoj privre
di. postavlja se pitanje na koji će 
način sredstva kredita biti vraće
na. i koliko će opterećenje taj iz
datak predstavljati za normalno 
poslovanje TEF-a. Petar Rajević. 
v.đ. glavnog direktora TEF-a isti
če da se u tom kolektivu na ula
ganje u zaštitu zraka gleda kao 
na nešto što je prijeko potrebno 
i da problema s vraćanjem vrlo 
povoljnog kredita neće biti. Što 
se pak tiče održavanja novog po
strojenja za otprašivanje ono će 
se najvećim dijelom financirati 
sredst /ima što se ostvare prera
dom manganske prašine koja će 
se novim sistemom vraćati 
u proizvodnju.

U TEF-u je počela i realizacija 
drugog, kako oni kažu, značaj
nog projekta koji se također od
nosi na zaštitu okoline. Riječ je 
o izgradnji propan-butan stanice 
za koju je pripremljena sva doku
mentacija. zatvorena je i financij
ska konstrukcija a da bi radovi 
počeli čeka se još samo dobiva
nje građevinske dozvole.

— Izgradnjom te plinske sta
nice — kaže Nikica Dukić 
- spriječit će se opasnost za

gađenja mora u luci fenolskim 

i katranskim vodama. Naime, 
umjesto dosadašnjeg lignita 
kojim se koristimo kao ener- 
gentom uslijed čega nastaju te 
opasne fenolske vode, koristit 
ćemo se plinom pa neće biti niti 
opasnih nus-proizvoda. Te fe
nolske vode sada se odlažu 
u krugu tvornice a tek onda od
voze na deponij pa postoji mo
gućnost, što se nekoliko puta 
i dogodilo, da dospiju u šiben
sku luku I zagade je. Osim toga, 
fenolske vode imaju moć da na 
deponijima duboko prodiru 
u zemlju pa mogu zagaditi i iz
vorišta vode. To se na svu sre
ću, kako su ispitivanja pokazala 
nije ni jednom dogodilo, ali smi
sao je u tome da se takve mo
gućnosti uklone što će se iz
gradnjom plinske stanice i na
praviti.

UMJESTO OTPADA - ZARADA
Ulaganje u zaštitu zraka i iz

stvara nisu u ovom kolektivu više tema o kojoj se izbjegava go
voriti. Postojeći ekološki problemi kojih donedavno nije ni bilo 
u investicijskim planovima, posljednje su se vrijeme popeli go
tovo u sam vrh ljestvice prioritetnih ulaganja. Argumenti za tak
ve tvrdnje rukovodilaca TEF-a ili pak dojmova kada je o piscu 
ovog teksta riječ, postoje. Prvi i najznačajniji je da šibenski fe- 
roleguraši sada već sa sigurnošću garantiraju da će do turistič
ke sezone 1991. prestati zagađivati zrak, odnosno Ispuštati 
u njega sve osim ugljičnog dioksida, što znači da će nestati, 
i sadašnjeg prijetećeg crnog dima Iz njegovih dimnjaka, a što je 
još važnije i sadašnjih desetak i više tisuća kilograma mangan
ske prašine što nam svakodnevno obogaćuje zrak koji udiše- 
mo.

gradnja plinske stanice nisu jedi
ne investicije u ekologiju o koji
ma se u TEF-u razmišlja već su 
samo one koje su se već počele 
ostvarivati pa su konkretne i si
gurne. U nastojanja šibenskih fe- 
roleguraša da se uključe u suv
remena zelena gibanja spada 
sasvim sigurno i projekt prerade 
otpadne silikomanganske šljake 
koja je zbog već poznatih pro
blema nasipanja mora i njenog 
odlaganja u granicama NP 
-Krka« postala u javnosti jedan 
od većih ekoloških problema. To 
je donekle demantirano eksperti
zom što su je Izradili stručnjaci 
zagrebačkog -Zavoda za zaštitu 
zdravlja«« koji tvrde da šljaka 
uopće nije opasna za okolinu 
(osim što je vizuelno zagađuje) 
ali bez obzira na te dokaze 
u TEF-u planiraju šljaku uključiti 
u novi proizvodni program.

— Zagrebački Građevinski 
institut — ističe Petar Rajević

Um/esto otpada — zarada

— utvrdio je da postoji moguć
nost usitnjavanja šljake I njenog 
pretvaranja u cement pa smo za 
taj projekt već izradili tehničku 
dokumentaciju. Taj projekt bi 
koštao oko šest milijuna dinara 
a trebalo bi ga realizirati do sre
dine iduće godine. Već sada 
smo obavili 1 neke načelne do
govore s jednom istarskom ce
mentarom koja je zainteresira
na za kupnju tako dobivenog 
cementa. Silikomanganska šlja
ka, koja nam je sada samo ot

padni materijal kao što je po
znato, stvara nam ogromne pro
bleme jer nije riješena lokacija 
za njeno odlaganje, ali stvara 
nam i velike manipulativne troš
kove pa smo zaista prisiljeni 
krenuti u ovaj novi proizvodni 
program.

Prerada šljake u cement ipak 
je samo prva, realnija i lakše os- 
tvarljivija faza većeg projekta 
njenog iskorištavanja. Druga fa
za. mogućnosti za koju se tek is
pituju. bila bi njena prerada i pro

izvodnja mineralnih vlakana koja 
su u razvijenom svijetu tražena. 
U tom cilju prošle godine su pre
govarali s partnerima iz Finske 
koji su bili zainteresirani za za
jednički ulazak s TEF-om u ovaj 
posao 0li su nenadano odustali. 
Razlog tome je, ističu u TEF-u, 
što bi im se TEF s jeftinijom rad
nom snagom i manjim troškovi
ma transporta sirovina nametnuo 
kao ozbiljna konkurencija. Zbog 
toga su kada je taj projekt u pita
nju, TEF-ovci sada na početku, 
ispituju tržište i mogućnosti za 
nabavu skupe tehnologije koja je 
za proizvodnju mineralnih vlaka
na potrebna.

Uz planove za rješavanja na
brojenih ekoloških problema 
u TEF-u se ne oglušuju niti na 
problem što ga stvaraju katran- 
ske i smolne pare za rješavanje 
kojeg već postoji projekt, ali su 
s obzirom na raspoloživa finan
cijska sredstva ocijenili da ga sa
da nije moguće ostvariti. Nakon 
razgovora o svim ovim konkret
nim ili tek idejnim ekološkim pro
gramima Petar Rajević je istakao 
da je zajednički naziv svega toga 
težnja i konačna odluka kojom 
se slažu svi zaposleni u TEF-u da 
se proizvodnja u ovoj ipak »prlja
voj«« industriji digne na jednu 
suvremenu tehnološku razinu 
koja će i uz sadašnje proizvodne 
programe omogućiti čistu i neza
gađenu okolinu. Ne misle, kaže, 
odustajati od proizvodnje ferole
gura jer su s tim proizvodima 
u samoj špici na međunarodnom 
tržištu a pitanje je da li bi takve 
rezultate mogli postići s nekim 
novim proizvodom.

D. FERIĆ••••••
ŠTO 

KAŽU 

GRAĐANI?

••••••
OSIM TVORNICA PROBLEM JE I NEDOSTATAK EKOLOŠKE KULTURE

Problem zagađenosti zraka i uop
će životne sredine u Šibeniku osobi
to je aktualiziran ovih posljednjih ne
koliko godina Što nas je i kako do
velo u ovu. već sad gotovo bezizlaz
nu i opasnu situaciju!9 Razvojna po
litika je. od nekad težačkog i ribar
skog grada načinila korak naprijed 
značajan za industrijalizaciju ali i dva 
koraka unatrag za ekologiju I sada 
Šibenik, grad s kako se to rado l od
govorno ističe, turističkom orijentaci
jom. guši dimna zavjesa dviju nesret
no razmještenih tvornica. I umjesto 
turističke uspješnosti živimo ekološ
ku apokalipsu' Plaćamo inflatorni da
nak industrijalizaciji ali i nedostatku 
ekološke svijesti i savjesti što o to
me misle naši sugrađani9

MONIKA MILUTIN, cvjećar: -Sto 
se zagađenosti tiče grad barem na 

prvi pogled, ne djeluje tako strašno, 
osobito za one koji dođu iz zagađe- 
nijih krajeva u ovu divnu Dalmaciju! 
Inače mislim da treba bježati iz grada 
jer se sve drugo ionako ne da 
u ovom trenutku bit nije promijeniti. 
Dakle neko bi rješenje bilo da se 
svatko pobrine za sebe na način da 
što više boravi u prirodi.

DAVOR PAIĆ. mesar: -Prvo i os
novno što treba napraviti o pitanju 
zagađenosti jest to da treba postaviti 
filtere na tvorničke dimnjake u Crnici. 
Ali nije samo to izvor zagađenosti, tu 
je i neprikladno ljudsko ponašanje. 
Treba kod ljudi, i to od malih nogu, 
razvijati pravilan način ophođenja 
prema prirodi Osim toga po gradu je 
malo kontejnera za otpatke, a oni ko
ji postoje vrlo neugledno djeluju.

ANKA ŠPINDEK, penzioner: 

»Stanujem na željezničkoj stanici i to 
je užas koliko je zrak nečist. Kako 
i ne bi pored ovih dviju tvornica i sa
obraćajne gužve u centru grada. Kad 
bi bilo sredstava trebalo bi premjesti
ti ove tvornice što dalje od grada, jer 
dok god nas one budu okruživale ne
ćemo moći uzdisati čist zrak.

IVICA KNEŽEVIĆ. motorist:
••Mislim da su ove tvornice propast 
za grad i okolicu Pogotovo što nam 
je turizam značajna orijentacija Kad 
su već tu onda se tteba pobrinuti i za 
adekvatne filtere da bi se koliko-toli- 
ko popravila situacija. Uza sve to još 
i saobraćaj dodatno zagađuje.

NENAD SRDELIĆ. soboslikar: 
-Tvornice bi trebalo udaljiti iz grada 
i njegovo bliže okolice ali ni lime ne
ćemo definitivno riješiti problem za
gađenosti Općenito grad zahtijeva 

jedno temeljito čišćenje i drugačiji 
odnos samih građana prema tom 
problemu. Jer osim postojećih tvor
nica veliki problem je nedostatak 
ekološke kulture ljudi.

JAGODA BOŽIKOV, frizer: »Grad 
je izuzetno zagađen. Ne znam zašto 
me uopće o tome pitate kad valjda 
vidite i sami ove dimne zavjese nad 
gradom. Čini mi so da smo i previše 
zdravi s obzirom na stupanj zagađe
nosti zraka. Ne znam kako bi se to 
moglo riješiti, jer taj problem nije od 
jučer pa ne možemo ni očekivati da 
se u kratko vrijeme riješi.

ROSANDA TUCAK, trgovac: 
•■Stanujem na Šubićevcu i mogu vam 
reći da je tamo super! Lijepo je ne vi
djeti te tvornice i njihove dimne za
vjese. Nije se smjelo dozvoliti da 
tvornice budu izgrađene u neposred

noj gradskoj blizini. U TEF-u se već 
odavno planiraju staviti filteri i ne 
znam zašto se s time čeka.

ŽELJKO KLJAJIĆ, meteorolog: 
»Teško se problem zagađenosti mo
že riješiti. Učinjene su do sada znat
ne greške u razvojnoj politici (Luka. 
Ražine. Crnica i dr) Čuo sam da će 
Ražine ulagati u nove zatvorene peći. 
Građani bi sami trebali dati poticaj da 
se poduzmu neke konkretne mjere. 
Primijetio sam da se šume suše i to 
mi strašno smeta Pitam se tko je za
dužen za brigu o tome9 Zato pote
žem mnogo nade u pokret Zelenih*

8. GRUBIŠIĆ 
(Snimio: V. Pollć)



ZLARIN

Posljednji vlakovi
“LOTUS- je očito, Šibeniku šansa da na Zlarinu Ispravi sve što općina nije do
sad napravila, a mjestu prilika da zadrži postojeće ljude a u perspektivi vrati 
i raseljene.

Da je koncepcija općenarodne ob
rane pisala sudbinu otoka, vjerojatno 
bi na njima nekoga i bilo Ovako, jedna 
je teorija ostala bez uporišta u životu; 
drugim riječima, otoci sigurno jesu na
ši razarači. dobro usidreni i nepotoplji- 

* vi. ali ih je ruzina dobrano izgrizla. dok 
se posada uvelike pomaže štapom.

Zlarin. »Otok koralja« s jednim pre
ostalim koral jarom. Tko će nastaviti 
tradiciju? Nitko, najvjerojatnije. Zlarin. 
»morsko« predgrađe Šibenika, udaljen 
svega 3.5 milje od općinskog središta. 
I. napokon Zlarin. nekadašnja općina 
s tri tisuće stanovnika. Danas ih je ne
što preko dvjesta. Mladih je najmanje, 
a stari se pitaju tko će ih nositi u po
grebnoj povorci. I ne šale se kada to 
kažu. Posada je umorna, islužena, 
a u osnovnoj školi svega je šestoro 
djece. Sudbina Zlarina. pečaćena od 
oslobođenja na ovamo očito lošom 
razvojnom politikom, prijeti da bude 
i zapečaćena ukoliko se u Zlarin ne 
uloži program koji bi mogao zaposliti 
ljude, a kasnije biti i takav garant sigur
nosti da se i raseljeni — počnu vraćati.

»LOTUS* da Hi ne?
U takvim se razmišljanjima Zlarin 

sada nalazi, točnije, kako kaže Tomis
lav Kranjac. predsjednik Skupštine 
Mjesne zajednice, -još ne znamo ka
mo ćemo, niti kuda ćemo-. Ovakvom 
konfuznom razmišljanju sigurno pogo
duju dvije ponude između kojih bi se 
ovdje trebalo odlučiti i usmjeriti razvoj 
Zlarina. Otok je prvoklasno lovište ko
jim je gospodarila šibenska -Šumari
ja«. Od svega toga mjesto nije imalo

T. Kranjac

nikakve koristi. »Talijan je došao, od- 
strijelio fazane, platio »Šumariji« za to 
— a Zlarin je odumirao i dalje«, govori 
Kranjac. Došla je i ponuda »LOTUSA«. 
šibenskog poduzeća za lov. turizam 
i sport kojemu je namjera Zlarin pre
tvoriti u komercijalno lovište i sjedište 
firme staviti na otok.

Perspektive: zaposliti 200 ljudi. Go
tovo čitav otok? Shvaćajući međutim, 
mogućnost lovnog turizma, kao jedne 
od najunosnijih grana u ovoj djelatnos
ti. Zlarinjani imaju namjeru i sami kre
nuti u to. preko nedavno osnovane Po
ljoprivredne zadruge. Dogovorom, da 
se interesi »LOTUSA« i PZ ne poklope 
i odu na uštrb jedni drugih. Ali, ne raz

mišlja se i o možda najvažnijem pro
blemu: Poljoprivredna zadruga nema 
kapitala. A osnovana je prvenstveno 
zbog toga da bi. kao privredna organi
zacija mogla potpisivati ugovore 
o svim ulaganjima, što mjesna zajedni
ca ne može. Mjesna zajednica dala je 
Poljoprivrednoj zadruzi i sve poslove 
koji su donosili kakav-takav dinar, »ia
ko i to«, kazuje Kranjac. -nije bilo oso
bito«. Međutim. »LOTUS« je, u svojim 
dosadašnjim aktivnostima na Zlarinu 
pokupio dosta negativnih poena. Kra
njac tvrdi, da su čak obavljena i mjere
nja terena, a da Mjesnu zajednicu ni
tko s time nije upoznao. Da se sve sa
bere. govori Kranjac. organizirat ćemo 
sastanak. Da vidimo tko što nudi. Dru
gi. vrlo važan faktor određenja Zlarina 
prema razvoju jest i ponuda iz Šved
ske za gradnju hotela usmjerenog ka 
zdravstvenom turizmu. Prema toj mo
gućnosti. ovdje bi boravili ljudi s pluć
nim smetnjama, ali je Švedsko (ne)po
vjerenje. očito, upravo proporcionalno 
političkim prilikama u zemlji, pa je čitav 
projekt neizvjestan. Nadalje, pojavljivali 
su se ovdje i Austrijanci nudeći marinu 
od 50 vezova, zainteresirani za sve ob
jekte u vlasništvu Mjesne zajednice, pa 
nadalje. »Industrogradnja« i -Velimir 
Gortan«, kao interesenti za kućnu radi
nost. A između svega toga. Zlarin bi 
najradije preskočio Šibenik, jer nikada 
ništa nije ponudio, što bi bilo najpri
rodnije... »LOTUSU« je međutim, ši
bensko čedo, a njegovi se predstavnici 
pitaju: zbog čega. sada, kada Zlarinu 
grad konačno nešto i nudi, nailazimo 
na otpor? »LOTUS« očito, da bi postao 
»lotos«, nedostaje više od jednoga slo-

Zlarinski osnovci (svi razredi)

U svim premišljanjima. Zlari
njani su izgleda shvatili da se 
s »Lotusom« treba ozbiljno razgo
varati. Prema najnovijim vijestima, 
na otoku se pozdravlja moguć
nost tolikog zapošljavanja, pose
bice »Lotusove« namjere da sje
dište firme bude u njihovu mjestu, 
pa je Mjesna zajednica voljna us
tupiti staru školu za poslovne pro
storije. Zlarinu očito, prolaze po
sljednji vlakovi.

va. I kakav će -cvijet« uopće zaživjeti 
na Zlarinu? Neka se potpisniku članka 
i zamjeri na eventualnoj pristranosti, ali 
je »LOTUS« očito, kroz sve ove godi
ne, Zlarinu ponudio čak 200 radnih 
mjesta. Ili se Šibenik, barem na Zlarinu. 
nikako ne može iskupiti za sve proma
šaje? A Zlarinjanima se, »oparenima« 
na sve i svakoga valjda i ne može za
mjeriti. što. po mišljenju nekih, nastoje 
sjediti na dvije ili više stolica. U sva
kom slučaju. Kranjac kaže da je sasta
nak s »LOTUSOM« prijeko potreban, 
bez obzira na zamjerke.

»Čudni smo mi školjači«
Vinko Alfier. Zlarinjanin i liječnik 

bez zaposlenja jedan je od mladih na 
otoku koji su podmetnuli leda i stvorili 
Jedriličarski klub. »Svakoga dana sas
tajemo se makar na pola sata toliko da 
se vidimo, održimo kontinuitet. Imamo 

oko 230 članova, većina je u Zagrebu 
Većina je dakle, i izvan Zlarina. i to nam 
je sudbina. Uspjeli smo urediti navoz, 
dizalicu za brodove, društvene prosto
rije s disco-klubom. biljarom, ša
hom...«

Mi školjari jesmo čudni, ta ostali 
smo dosta izolirani, ali isto to mogu re
ći i za općinske strukture. Kako ćemo 
razvijati mjesto u kojemu su urbanis
tički planovi izvan snage? Drugim rije
čima. teško se razumijemo...« Na Zlari
nu postoji strah od kolonijalnog odno
sa.

Kako kaže Alfier. »Lotus«, jest ov
dje prisutan u planovima, ali je isto ta
ko podigao Zlarin protiv sebe »pripre
majući teren« a da Zlarinjani s time ni
su bili upoznati. U svakom slučaju, tre
ba se odlučiti. Od svakoga komentara 
možda su najbolje riječi jedne majke

»Žao mi je što je sin ostao ovdje, 
s ovakvom budućnošću - A ona je. iz
gleda kao nikada, najviše u rukama sa
mih mještana.

B. PERIŠA 
(Snimio: V. POLIĆ)

PANORAMA ^^^PISMO IZ KNINA



A
pel za zaštitu malog škampa 
i mola na području oko Blitve- 
niče što ga je Republičko ud
ruženje profesionalnih ribara 

na moru uputilo Izvršnom vijeću Sa
bora i Republičkom komitetu za po
ljoprivredu i ribarstvo, samo je najno
vije u nizu upozorenja da riblji fond 
u Jadranu treba što hitnije zaštititi 
ako ne želimo da Jadran postane 
mrtvo more. Situacija je. kažu profe
sionalni ribari, katastrofalna i traže da 
se akcija zaštite tih vrsta požuri kako 
bi se spasilo ono što se još spasiti 
dade. Traže da u tome glavnu riječ 
ima nauka a ne pojedinci i njihove že
lje ali da se poštuje i iskustvo ribara 
i da instituti i njih konzultiraju o akci
jama ribljeg fonda u Jadranu.

S druge strane, dok ribari traže 
i iniciraju zaštitu života u moru, sve 
učestalije su optužbe na njihov raču
na da pustoše more gore nego da 
smo gz prodali Talijanima, naziva ih 
se -plavom-. odraslom morskom 
mafijom, tvrdi se da su u trci za zara
dom razvili cijele švercerske doktri
ne. da ribu isporučuju direktno na 
pučini na raznorazne načine gdje se 
uzima sve što se ulovi i to po dobrim 
cijenama, što znači da ribari imaju ra
čunicu da bez ikakvog kriterija osim 
onog matenjalnog iz mora vade sve, 
bez obzira na veličinu. Takva ponaša
nja ako su pravilo a ne izuzetak zais
ta se kose s razmišljanjem i svješću 
profesionalnih ribara koja proizlazi iz 
navedenog apeia. pa se postavlja pi
tanje koja je strana te ribarske meda
lje istinitija?

Preraspodjela 
ribarskog kotača a ne 

zaštita
— Istina je kao i obično uvijek 

u sredini — kaže Nikola Karabatić. 
tajnik Udruženja profesionalnih riba
ra Hrvatske: — Dileme nema da bi 
ribari izvadili iz mora sve što Im se 
pruži ali isto tako je istinito i to da 
su ribari prvi na udaru osiromašenja 
mora i osjećaju izravne učinke od 
toga. Njima je u interesu da uz ma
nje truda ostvare što veće rezultate 
a to mogu samo ako je riba odrasla, 
što znači da će biti i komercijalna. 
Treba napomenuti da su i u ranijim 
akcijama zaštite mora ribari bili prvi 
koji su davali inicijativu. Kada se, 
međutim, govori o osiromašenju 
ribljeg fonda onda se tu misli samo 
na ribare. A što je s našim otkupnim 
stanicama? Jer kada one ne bi ot
kupljivale ono što ne bi trebalo ot
kupljivati zbog veličine, ribari ne bi 
niti lovili. Ja tvrdim, a za to imam 
i podatke, da svega 30 posto koćar- 
skog ulova dođe na ribarnice a sve 
ostalo uzimaju otkupne stanice. No. 
moram naglasiti da su te otkupne 
stanice značajne i što se kod nas 
razvio u posljednje vrijeme ribolov, 
i, što se toliko povećala ribarska 
flota u privatnom sektoru.

Jedan od osnovnih razloga što se 
riba uništava tvrdi Karabatić jest ta 
što nam je još uvijek nepoznata bio
loška situacija u moru i stanje pojedi
nih vrsta na pojedinim područjima. 
Instituti nemaju novca za istraživanje 
a kako on kaže drugi osim ribara ne 
pokazuju volju da bi izdvojili novac za 
zaštitu mora, odnosno ribe. Tako je 
prošle godine bilo dogovoreno da se 
sakupi novac za zaštitu škampa, ri
ban su sakupili oko pet milijardi (isti
na manje nego što se planiralo) ah 
nitko drugi od brojnih otkupljivaća 
i trgovaca ribom nije izdvojio niti di
nara. To znači, ističe Karabatić da 
osim ribara nitko nije niti zainteresi
ran za zaštitu ribe!

— Mi smo od samog početka 
krenuli krivim odnosno obrnutim 
putem, nastavlja Karabatić Razvijali 
smo nadgradnju odnosno otkup I Iz
voz ribe, umjesto ribolova i mislim 
da sami ribari nisu mnogo uništili 
more a oni koji tvrde suprotno ne 
brinu baš previše za ribu nego im 
smeta što su se ribari obogatili. Oni 
ne vide da je kod profesionalnog ri
bara privatnika cijela obitelj angaži
rana, da je on I ribar, I strojar na 
brodu I majstor, i trgovac Itd 
U društvenom sektoru pak svaki taj 
dio obavlja drugi čovjek.

Otkupne stanice 
— dio mafije

Koliko su pak istinite tvrdnje 
o plavoj mafiji koja je sve razgranatija 
a tvorci koje su upravo profesionalni 

ribari*^

— mi niti nakraj pameti bra
niti ribare po svaku cijenu — kaže 
Karabat»ć ali ako takva mafija

nisu
»plava«
mafija

Apeli za zaštitu ribljeg fonda sve su učestaliji, 
ali akcije ne slijede. Ribari upozoravaju da je 
situacija, posebno na BUtvenici, katastrofalna 
i da se hitno mora spasiti ono što se još može 
spasiti. U isto vrijeme, sve su jace optužbe 
i tvrdnje o postojanju plave mafije s rafiniranim 
metodama šverca zbog kojeg dolazi do enor- 
mnog iziovijavanja ribe, ito Je plava mafija 

i kome je ona potrebna?

••••••••••••••••••••••••
RIBARSTVO POD LUPOM•••••••••••••••••••••••• 
Ribari

I postoji onda Je, tvrdim, riječ samo 
o pojedinačnim slučajevima tvrdim 
I da se takvim kanalima ne može 
prodati onaj dio malog škampa, ma
log mola, malog saruna i ostalih ne
doraslih vrsta. Osim toga, zagovor
nici mafije spremni su u Isto vrijeme 
reći da se u Italiji niti djelić ribe ne 
može prodati bez burze, znači da 
se sva riba registrira. E pa onda, pi
tam Ja njih, gdje završava ta šverca
na riba, što talijanski preprodavači 
s njom rade? Ja se usuđujem tvrditi 
da je veća mafija na otkupnim stani
cama, tamo se opskrbljuju šverceri 
s onom ribom koju ribari vrlo jeftino 
daju otkupnim stanicama. Otkupne 
stanice dobro znaju tko može legal
no trgovati ribom ali one Ipak ribu 
prodaju I švercerima. Zna se i za
što. Otkupne stanice Imaju slabo 
organiziranu prodajnu mrežu u zem
lji pa sve ono što Talijani ne otkupe 
nekom moraju prodati. Želim samo 
reći da toj lanac kada Jo o prodaji rl- 

be riječ ne čine samo ribari već 
1 ostali pa tako niti navodnu ribar
sku mafiju. Ali oni po sistemu drž'te 
lopova žele svoje nelegalne radnje 
svaliti na ribare. Mi stalno govorimo 
o nekom kooperantskom odnosu iz
među ribara I naših otkupnih stani
ca a tu nema niti k od kooperacije. 
Kooperacija podrazumijeva da se 
dijeli rizik ali I dobit. No, naši ribari 
ulažu mnogo više od onoga što do
biju tim kooperantskim odnosom, 
a ulaganja otkupljivaća su mnogo 
manja. Tu je, po meni, riječ samo 
o čistom kupoprodajnom odnosu.

U svim tim povicima na ribare, uka
zivanjima na navodno mafijaštvo ni
je uopće riječ o želji da se zaštiti 
more i riba u njemu već samo o to
me tko će dobiti veći dio kolača od 
ulovljene ribe! Povika je I na to za
što ribari prodaju ribu švercerima 
ali što će oni s njom učiniti ako Je 
na otkup ne primi, baciti Je nazad 
u more? Po meni je jedino rješenje 
u svemu tome da se regulira novim 
zakonom trgovina ribom. Osim toga 
zahvaljujući tim švercerima unutraš

njost naše zemlje zna šta Je riba, 
društveni sektor ni otkupne stanice 
nisu se za to potrudili. Po meni, Je
dino rješenje u svemu tome Je regu
lirati. novim zakonom trgovinu ri
bom.

Uvrijeđeni ribari
Neki od onih koji ukazuju na pre

tjerani izlov ribe, koji se ne registrira, 
barataju, pokušavaju to argumentira
ti. računicama oko prijavljenog priho
da ribara, pa kažu da kad bi on bio 
istinit ne bi ribari zaradili niti za ben
zin. Zatim, oko predanog ulova, pa 
kažu da kad bi on bio stvaran i jedini 
ispada da ribari provedu godišnje na 
moru svega pedesetak dana i tome 
slično. Ima li argumenata protiv takve 
-matematike«?

— Takve rečenice koje je nedav
no u javnost iznio i rukovodilac 
»Školjićeva« sektora ribarstva re
voltirale su profesionalne ribare. On 
tako tvrdi da su oni istinski na moru 
čak 270 dana u godini što je teoret
ski nemoguće. Odbijte sve nedjelje, 
praznike, crkvene i državne, jer pro
fesionalni ribari sve to poštuju i ta

da ne izlaze na more, odbljte jo 
i sve one izgubljene dane zbog Ic 
šeg vremena. Ribar Je godišnje n. 
moru u prosjeku 100 dana a velik 
su oni ribari koji uspiju ostvariti 13 
dana. S takvim tvrdnjama koje si 
u Javnost iznose želi se samo ribari 
ma navući na vrat poreznike koji si 
u ovom društvu izgleda jedini zair 
teresiranl za ribarel Iznose s> 
i tvrdnje da naši ribari pustoše mc 
re više nego smo ga prodali Tallja 
nima a da tako zarađujemo i manji 
novca. Pa molim vas lijepo, zar z. 
to demantirati nije dovoljno pogle 
dati samo kakve brodove imaju Tali 
Jani, a kakve naši ribari.Takve neis 
tlnlte tvrdnje profesionalne ribari 
zaista vrijeđaju!

Problema je očito mnogo, trebah 
bi ih riješiti da bi se zaštitio postojeć 
riblji fond i povratilo nekadašnje bo 
gatstvo Jadranskog mora. Na tom« 
bi se, to je jedino sigurno, trebali an 
gažirati ne samo znanstveni institut 
već i svi oni drugi koji su dio tog svi 
užeg lanca u ribarstvu i koji od njegi 
žive. Mnogo se očekuje _od novo«

Otvaranje otkupnih stanica, 
kao što je poznato, značilo Je 
pravu revoluciju za naše ribar
stvo jer je njima riješen Jedan od 
najvećih problema profesional
nih ribara — gdje s ribom. Rije
šeno Je pitanje plasmana što je 
motiviralo sve veći broj I profe
sionalnih ribara i »ribara« da se 
okreću kočarenju. U isto vrijeme 
nicao Je l m veći broj otkupnih 
stanica pa je došlo konku
rencije u čemu su profesionaur. 
ribari profitirali. Sada dolazi i do 
novog momenta u razvoju otku
pa I prodaje ribe — osnivaju se 
burze ribe što Imaju u planu za
jednički »Tankerkomerc« I »ško
ljić«. Što o tomu kažu u Udruže
nju profesionalnih ribara?

— Mislim da osnivanjem bur
ze ribe otkupljivači žele sada 
doći do što više novaca I stvoriti 
određeni monopol kada su cije
ne u pitanju, što će odgovarati 
njima ali ne i ribarima — kaže N. 
Karabatić. Sada se broj otkup
nih stanica povećao, primjerice 
na našem području, cijene se ta
ko, zbog konkurencije, ne mogu 
nametati kako se tome prohtije 
pa su živnuli i ribari. Ja mislim 
da »Školjić« sada upravo to 
smeta što se mora prilagođivati 
konkurenciji cijena. Osnivanjem 
burze ribe neki bi dobili mono
polski položaj I nabijali bi cijene 
kako im odgovara a u tome bi ri
bari sigurno gubili.

Zakona o ribarstvu, koji je u izradi 
a koji bi trebao medu ostalim riješit 
i postojanja ribolovnih zona i odnos« 
ribarstva i trgovinu ribom. No. niti je 
dan zakon, pa tako neće valjda r 
ovaj razriješiti probleme prakse ak« 
se u isto vrijeme nije promijenilo i po 
našanje svih onih na koje se taj za 
kon odnosi.

D. FERI



Ima mnogo stvari u životu koje primjećuje
mo tek kada nešto nije u redu. Zar nije najnor
malnije da, na primjer, u nekom kafiću ili res
toranu dobijete piće u čistoj čaši. U stvari ne
ćete ni primijetiti da je čaša čista, jer se to 
podrazumijeva. Ali. ako je čaša prljava to ćete 
odmah registrirati. Isto tako, kada imate dvije 
noge ili ruke ne mislite kako bi nešto radili da 
imate samo jednu ruku ili da vam je donji dio 
tijela nepokretan. Upravo tada nastupaju veliki 
problemi, kada tjelesno hendikepirani ljudi ži
ve u svijetu gdje velika većina ne dijeli njihove 
probleme i kada gotovo cjelokupno planira
nje, svih vrsta, počiva na potrebama i moguć
nostima ljudi koji nemaju tjelesni hendikep. 
Daleko od toga da se ovim htjelo reći da inva
lide treba izolirati i nosiocima takvih teza se 
treba odlučno suprotstaviti. Radi se upravo 
o suprotnom: ljude s tjelesnim manama treba 
prihvatiti kao punopravne članove zajednice, 
kako bi mogli dostojanstveno živjeti kao i svi 
drugi.

GRADSKE SLIKE I (NE)PRILIKE

I invalidi su ljudi, z<
Uvod je malo poduži, ali nam se čini oprav

danim iz potrebe da se skrene pažnja na inva
lide i njihove probleme. S kakvim se sve pro
blemima invalidi susreću u svom životu čovje
ku koji nije invalid teško je dokučiti. Problema 
je čitavo mnoštvo, a mnogi od njih ostaju neri

ješeni.
No, da stvar malo konkretiziramo, osvrni

mo se na jedan problem, koji tišti mnoge inva
lide. a može se riješiti. Naime, jednom broju 
invalida je oduzet donji dio tijela, pa su zbog 
toga prisiljeni koristiti se kolicima, jer im je to 

jedini način da koliko-toliko budu pokretni. 
I tu sada nastupaju veliki problemi. Ono što 
netko tko nije invalid možda neće ni primijetiti 
to će za invalida u kolicima biti nepremostiva 
prepreka. To su razni »pragići« i »pragovi«, to 
su stepenice. Tu invalid sa kolicima nema pri-

TU OKO NAS DRUGA RUNDA •••••••••••

Balkoni 
neka i dalje 

čekaju
Stanari s Trga Oktobarske revolucije 

13 115 pitaju: kad će stambeni SIZ nešto 
poduzeti budući da balkoni na njihovim 
zgradama otpadaju u velikim komadima? 
Odgovor bi se mogao svesti na sljedeće: 
SIZ u stambenoj oblasti općine Šibenik još 
u prosincu 1989. godine donio je odluku 
o povećanju koeficijenta za utvrđivanje vi
sine stanarine. Prema toj odluci stanarina 
se trebala povećati od 1. sijećnja 1990. go
dine i to za 600 posto. Kako je Odlukom 
o određivanju najvećih cijena u stambenoj 
komunalnoj djelatnosti i na^šm cijena 

“ 10 P°S,°
^odn«- — *^,nu stanarine primijenjene 
vol9.prosinca 1989. godine, SIZ stambe

ne oblasti nije bio u mogućnosti primijeniti 
odluku o povećanju koeficijenta od 600 po
sto. Dozvoljenim sadašnjim povećanjem 
mjesečne stanarine od 1. siječnja 1990. go
dine iznosi 90,00 dinara, odnosno pro
sječno po stanu 17,60 dinara ili po četvor
nom metru 30 para.

Prema postojećim propisima od ukup
nog iznosa stanarine za amortizaciju iz
dvaja se 50 posto, za izgradnju novih sta
nova 0,05 posto, za dovršenje zajedničkih 
dijelova i uređaja u stambenim zgradama 
50 posto od čega 16 posto za solidarno 
održavanje, dok se za troškove upravljanja 
i druge izdatke, u skladu sa zakonima 
i drugim propisima donesenim na osnovi 
zakona, namjenjuje 17,95 posto.

S obzirom na prezentirano iz sredstava 
stanarine zbog njene minimalne visine za
sad nije moguće pokrivati sve potrebe 
osim hitnih intervencija i dizala koji ne trpe 
odgađanje. Samo troškovi dizala mjesečno 
iznose 4300 dinara ili 47.7 posto od ukup
ne stanarine.

Nakon što SIZ stambene oblasti bude 
u mogućnosti primijeniti odluku o poveća
nju koeficijenta od 600 posto visina stana
rine nastavit će se održavanjem zajednič
kih dijelova i uređaja u stambenim zgrada
ma prema utvrđenom programu. A do tada 
balkoni neka I dalje čekaju!

J.Dj.

i Profesore, bol
* nogo je znakova po koji- 
/i /! ma ko,'k° sm° Ivi zuji pak daleko od Evro-

Pe
Nije potrebno odlaziti tamo 

i ovamo, zavirivati u nekakve skri
vene kutke, stalno u prvi plan isti
cati (ne)čistoću izraženu kroz hrpe 
smeća na javnim površinama, isto 
tako napuštene ruinirane automo
bile. »blesirane« klupe u jednom je
dinom gradskom parku i uopće 
— dovoljno je samo zinuti.

A u svim takvim slučajevima po
kažu se zubi Hi barem mjesto gdje 
bi im trebalo biti mjesto.

Pa ispada, ako je suditi po to
me. a i to je valjda kultura življenja 
i kultura uopće, koju je dobra stara 
Evropa apsolvirala odavna, da nam 
je (naša) Evropa još uvijek krnjava, 
rupičasta, crna i malo vidljiva.

lako je Evropu odista teško kri
viti za stanje u usnoj šupljini nam 
i vezano uz to broj zuba Hi zubi ju

kako neki znadu kazati.
Evropa daje primjer i tc 

voljno, sve ostalo je pre) 
nama i — zubarima.

— Samo mi nemojte o 
ma. kaže Tatjana L učenica 
razreda u šibenskom Sredi 
skom centru. To mi je veći f. 
nego to što svaki dan ima 
ma kakvi učiti — doslovno 
jer tako traže profesori. A 
ovisnik odmah da vam kai 
i mnogi iz mog razreda 
odem gori u Dom zdravlja, 
mi učenici imamo svoga 
Tako su nam ga ustvari zac 
taj zubar, govorim o svom, 
reći ime. naučila sam i ja n 
vas starijih, znate, najprije 
u smjeni u kojoj ja nisam 
dobro, tako i ne mora biti, 
i radi — ne radi. Tako sat 
puta izgubila nastavu, a bor 
vjerenje profesora koji gov 
imam svaki dan raditi u zubi

f••••••••••••••••••••••••••



v emlja je neiscrpan izvor života Sve što ima- 
' mo dolazi sa zemlje a zemlja kao homomm 
M to je sve: parcela, lerep. zemljište, pašnjak.

Šuma, planina, regija, domovina, država i ci- 
planet To je stalna pažnja i interes seljaka. 

5ana i svih građana, a na svoj način političara, 
»nstvenika i umjetnika, te mnogih struka Da- 
> bi bilo teško zamisliti tekovine civilizacije bez 
adeta. arheologa, geologa, agronoma, topog- 
a ili graditelja. Ah i bez rudara koji buše crnu 
nlju kao krtice, šumara, kamenorezaca i tako 
tom.

Mirenje jer nije bilo 
izbora

Svatko od nas nastoji da živi i ostane na svo- 
zemlji. u svom kraju i onda kada se na tim pro- 
>hma događaju tužne stvari, pojave s kojima se 
možemo pomiriti. I dugo smo se mirili jer dru
ga izbora nije bilo. Ponekad nas je na to navo- 
> oportunizam, komformizam i malograđanski 
•ntahtet U posljednje vrijeme na šibenskim ho- 
ontima događaju se. blago rečeno, čudne stva- 
sudar između vlasti i građana (puka, naroda) 
su prave bune pučana, kakve smo imali u đa- 

I ili bližoj prošlosti. Da li će zbog svih tih doga- 
ja i političkih pluralističkih previranja ponovno 
četi izlaziti list -Glas malog puka- kojeg su ši- 
nski težaci počeli izdavati 1908. godine? 

političke pobjede nad tudincima. Talijanima, auto- 
nomašima. Ban se obratio razdraganoj masi Ši
benčana: »Bog vas pomogao, vi ste pravi Hrvati. 
Meni je milo naći se sred moga naroda-. Politička 
pojava Jelačića. među ostalim, vezana je za uki
danje kmetstva u Hrvatskoj. Na svojo) i vlastelin
skoj zemlji seljaci su postali slobodni građani. Oni 
su. ipak, nešto dobili, a Krapljanima i Brodaričani- 
ma je oduzeta zemlja, u neke zaista mutne svrhe, 
bez obzira na to. što govori zakonodavac. Ustav
ni sud i različite odluke Što je to urbanizacija, 
pravična naknada, eksproprijacija i prostorno pla
niranje? To je ono što narod — puk preko svojih 
zastupnika — predstavnika odredi.

Ako toga nema (volje naroda) onda »zemlja« 
postaje užarena ploča. Dok ovo pišem pred oči
ma mi se pojavljuju seljaci iz filma »Zemlja«, bes
mrtno djelo genijalnog ruskog režisera Aleksan
dra Dovženka. Istg tako i mitska ličnost Antej. 
koji je svoju snagu i moć crpio iz svoje majke Ge- 
je — zemlje Često je taj odnos prema zemlji, 
u smislu zemljišta, terena i nekretnine, iraciona
lan. mitski i neobjašnjiv. O tome nedvojbeno go
vori dokumentarni film V. Filipovića: -Zemlja, 
zemlja neretljanska- Zemlja se bila užarila na na
šim horizontima pred nekoliko godina, kada se je 
u općini raspravljalo i glasalo o planu »sravnjava- 
nja sa zemljom- nekoliko stotina objekata.

Bilo je to burno vrijeme u kojem je -izgorio« 
jedan gradonačelnik. Skupština je bila sastavljena

U OVOJ ZEMLJI NAJVIŠE SE 

GRADILO, RUŠILO I ODUZIMALO 

PO MJERI VLASTI, A NE PUČANA
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OTVORENO PITANJE ■ V - B
............... Kako sačuvati
U

godno je ponekad »proćaku- 
lati« sa starijim ljudima, biti 
u poziciji slušača nekadaš
njih događaja. U tim prilikama se 

štošta može Čuti, a između ostalo
ga gdje su se Šibenčani nekada 
kupali, koja se riba lovila i tome 
slično. Nismo slučajno istakli more 
i ribu, kao što se slučajno ne vra
ćamo u povijest. Nedavno su se 
mogli čuti šibenski -zeleni« kako 
traže da se zaštiti riblji fond u ši
benskoj luci, konkretno da se za
štite cipli od izlovljenja. Takav za
htjev, i njemu slični, logična je po
sljedica zbivanja u šibenskom za
ljevu već duže vremena, jer je pri
jeko potrebno zaštititi barem ono 
što je ostalo. Naravno, Izlov poje
dinih vrsta je samo jedna strana 
medalje, još uvijek nedovoljna da 
se problem na zadovoljavajući na
čin riješi. Kao veći problem se na
meće zagađenje prisutno u šiben
skom zaljevu, koji je nekad nada
leko bio poznat po kvalitetnoj ribi. 
A tome je bilo jako davno na što 
nas podsjeća Juraj Šižgorić, jedan 
iz galerije poznatih Šibenčana.

Godine 1487. u djelu »De situ 
lllyriae et civitate Sibenici« (»O 
smještaju Ilirije i o gradu Šibeni
ku«) Juraj Šižgorić je zapisao 
i ovo: »Nadalje, velika se luka pru
ža u duljinu od 12 milja odasvuda 
zatvorena, ali prema Jadranskome 
moru otvorena vrlo uskim kana
lom. (...) U nj se izlijeva rijeka 
Krka, na kojoj su naši mlinovi i ko
ja se miješa s morem što ulazi 
kroz tjesnac. Tu se nađu tunji neo

bične veličine, tu se vide dupini 
u igri, a vrlo se često pokažu i tu
ljani (op.a. vjerojatno se misli na 
sredozemnu medvjedicu). Kad je 
sunce u zviježđu Raka, Lava i Dje
vice. tu se love zubaci krunaši koji 
se ubrajaju u velike slastice, takvi 
se, kažu, love još samo u Darda* 
nelima. Tu se love i ostrige, ukus

ne zbog okusa dalmatinskog mo
ra. nadalje cipli, salpe, škrpine. 
trlje, lubini, glamoči. komarče, pa- 
gari, lignje i skuše. Kad sunce ula
zi u zviježđe Bika, iz dubina mora 
na udicu se hvata obilje girica 
i špara. Ponekad se tu pokažu 
i neobična morska čudovišta, ni
kad prije viđena.«

U veliki dio Šižgorićeva opisa 
su se najvjerojatnije mogli uvjeriti 
danas stariji Šibenčani U knjizi 
Andrije Tambače -Šibensko iver- 
je« može se pročitati kako su riba
ri Rogoznice u veljači 1926. godi
ne ulovili u šibenskom kanalu 
70.000 kg palamida. a u ožujku, 
opet na istom mjestu. 170 tuna te

žine 22000 kilograma I danas 
u Rogoznici ima ribara, ali ne dola
ze loviti ribu u šibenski kanal

Osim lijepih uspomena, ostalo 
je vrlo malo od onoga što je nekad 
krasilo šibenski zaljev, a posebno 
kanal sv Ante. Poučeni iskustvom 
drugih, ukoliko se nešto ne pod
uzme. možemo očekivati daljnje 
propadanje ribljeg fonda i života 
uopće, nešto slično tršćanskom 
zaljevu Zbog toga energično tre
ba podržati zahtjev -zelenih-, ne 
samo da se zaštiti postojeće nego 
da se stvore pretpostavke za ob
novu šibenskog zaljeva.

Da li je to moguće, odnosno, 
kako to postići pitanje je koje se 
nužno nameće. Očito nije dovoljno 
samo zahtijevati zaštitu i obnovu, 
jer bez konkretne realizacije nema 
ništa, sve ostaje mrtvo slovo na 
papiru. Čini se da bi osnovni pred
uvjet trebalo biti jedno cjelovito 
ekološko istraživanje zaljeva na 
osnovi kojega bi se ustanovilo po
stojeće stanje Nakon toga bi se 
mogli izraditi konkretni prijedlozi 
zaštite i obnove Za sada, naža
lost. čitamo samo rezultate takvih 
istraživanja kaštelanskog zaljeva

I.P.

U POVODU IZLASKA (I RASPRODAJE) JEDNE KNJIGE

STRADANJA NA

JADRANU
Pazarać -Ljubljana- jedan od brodova potopljenih u šibenskoj luci

P
ošto je »Šibenski list« u bro
ju od 21. prosinca 1989. go
dine h—»o osvrt na knjigu 
. tava grobnica Jadrana« književ

nika Mate Talijanćića, poodavno 
sam namjeravao dati primjedbu. 
Krajnje je vrijeme da to učinim ia
ko je novinar Marijan Žuvić u »Slo
bodnoj Dalmaciji« od 3. prosinca 
1989. g. ukazao na vrijednost i na 
samo neke nedostatke spomenu
te knjige.

Šteta je što je knjiga izišla u sa
mo 4000 primjeraka koji su raspro
dani ne prošavši kroz knjižare, jer 
predstavlja vrlo interesantno štivo 
iako ima raznih pogrešaka naroči
to u stručnoj terminologiji, kao 
i značajnih preskoka. Autor se og
radio od pogrešaka ističući da ne
ma stručnosti, već da mu je želja 
da čitaoce upozna prikupljenim 
podacima o nesrećama i stradanji
ma na Jadranu. Mislim da bi bolje 
odgovarao naslov knjizi »Izbor iz 
nesreća i stradanja na Jadranu«, 
jer je nemoguće sastaviti sveuku
pan spisak. Također sam mišljenja 
da autor ništa ne bi izgubio da je 
koristio pomoć nekih suradnika, 
jer bi tada sadržaj bio mnogo pot
puniji i vredniji, lako je u popisu li
terature korištene u pisanju knji
ge. na gotovo tri stranice naveo 
oko 140 naslova, učinjeni su gole
mi propusti, ističem, bar što se ti
če šibenskog pomorskog okružja 
u oba svjetska rata. A to nas ovdje 
u Šibeniku, a vjerujem i ostale, 
mnogo bi zanimalo. Šteta što au
tor nije znao za knjigu »Spašava-

M. Talijančić: Plava grobnica Jadrana

nje na Jadranu« — Zbornik povo
dom 40. godišnjice »Brodospasa« 
— Split, 1987, jer bi mogao obra
diti potapanje ovih velikih brodo
va: 1944. godine: »Dea Mazzela« 
pred Primoštenom, »Milano« u ši
benskoj luci pred Paklenom. »Ar- 
borea« pred Zatonom. T-7 kod 
Murtera, »Mar Bianco« uz obalu 
u zadarskoj luci, te niz također ve
ćih ili manjih brodova duž naše 
obale.

U želji da se osvrnem na deta
lje koji se odnose na događaje 
u šibenskoj luci, ističem da autor 
u knjizi na stranicama 264—266, 
obrađujući potonuće razarača 
»Ljubljana« 24.11940. godine pravi 
nekoliko pogrešaka. Ne razlikuje 
Šibenski kanal koji se nalazi izme
đu Zlarina i kopna, od Kanala sve
tog Ante kojim se plovi od tvrđave 
svetog Nikole do ulaza u luku. Ne 
ulazeći u to da li je u obradi ovog 
događaja korišten i arhivski mate
rijal istražnog postupka, a što je 
za solidnu obradu bilo sasvim lako 
dobiti, ne bi se moglo složiti da je 
kritičnog predvečerja puhala laga
na i bezopasna bura u šibenskoj 
luci. Ne stoji ni tvrdnja da je »Ljub
ljana« opet zaplovila u sastavu iste 
eskadre, pošto su je Talijani zapli
jenili za vrijeme popravka u Tivtu. 
Interesantno je navesti da su po

smrtni ostaci nastradalog naredni
ka strojne grane Andrije K. Grisha- 
bera (rođen u Petrinji 30. IV 1913. 
umro u Šibeniku 24. I 1940.), jedi
ne ljudske žrtve u toj nesreći i da
nas na groblju pri Svetom Petru 
u Mandalini, ali sada u zajedničkoj 
kosturnici mornara.

Autor je na stranicama 
282—283 prikazao torpediranje 
p/b »Veglia« ex »Kosovo« putnič- 
ko-teretni brod Jadranske plovid
be, Sušak, od strane britanske 
podmornice 2. listopada 1942.g. 
u Pelješkom kanalu. Međutim, 
izostavio je prikazati gotovo identi
čan događaj, vrlo interesantan za 
Šibenik i njegove građane. Naime, 

u jednom od 28 uplovljavanja bri
tanskih podmornica u vode Jadra
na u 2. svjetskom ratu, preciznije 
5. listopada 1942. godine u prije
podnevnim satima, za veoma lije
pog dana plovili su parobrodi 
»Eneo« (ex »Soča« od 545 BRT, 
putničko-teretni brod) i »Cherso« 
(ex »Vardar« od 550 BRT. također 
putničko-teretni brod, vlasništvo 
Jadranske plovidbe, Sušak) iz 
Splita za Šibenik. Kod ulaza u Ši
benski kanal putnici na »Enei«, 
mnogo talijanskih vojnika, stanovi
ti broj Šiptara što su ih Talijani vo
dili negdje na sjever, te nekolicina 
Šibenčana takoreći na kućnom 

pragu, nisu ni slutili da neće sret
no stići u sigurnost meduotočkih 
prolaza. Upravo tada s periskop- 
ske dubine odjednom je izronila 
britanska podmornica vodena is
kusnim komandantom i otvorila ar
tiljerijsku vatru iz palubnog sred- 
njekalibarskog topa na »Eneu«.

Zahvaljujući »sretnoj« okolnosti 
»Gherso« uspijeva pobijeći i stići 
u Rogoznicu, a »Enea« prima po- 
gotke u trup gdje nastaje pokolj 
medu putnicima, od kojih mnogi 
skaču u more bez obzira na to da 
li su znali plivati ili ne. Nekima je 
uspjelo plivanjem stići do otočića 
Oblik. Kako artiljerijska vatra nije 
parobrod poslala na dno, koman
dant je odlučio torpedom postići 
taj cilj. Ni torpedom nije ostvario 
svoju nakanu, već ono prolazi po
red krme zaustavljenog broda, te 
udarivši u Oblik eksplodira i us- 
mrćuje izvjestan broj isplivalih put
nika. Među poginulima bile su 
i dvije Šibenčanke i to djevojčica 
Sineva Pasini, kćerka primariusa 
dr. Josipa, poznatog kirurga, koja 
je umrla u krilu iscrpljene majke 
gđe Katice. te dvadesetdvogodiš- 
nja Branka Milošević. kćerka ši
benskog apotekara, čija je apote
ka bila u Kalelargi, ali njeni po
smrtni ostaci nađeni su u moru tek 
desetak dana kasnije, lako se radi 
o iskusnom komandantu podmor
nice. nikako se ne smije zaboraviti 
da je on znao da je izronio u rajo
nu gdje su se nalazile tri obalske 

baterije talijanske vojske, pa je po
tom zaronio.

Prema talijanskom izvještaju bi
lo je 51 mrtav i nestali putnik, te 46 
ranjenih, a parobrod je ostao sa
mo oštećen. Talijanske vlasti su 
priredile svečani ispraćaj mrtvima, 
čiji su kovčezi stajali prekriveni ta
lijanskim zastavama na trgu pred 
Katedralom. Pošto se tu nalazio 
i kovčeg s posmrtnim ostacima 
naše mlade sugrađanke Sineve 
Pasini. znancima je uspjelo da ga 
izdvoje i ostave u Katedrali do nje
nog poslijepodnevnog izdvojenog 
pogreba. Interesantno je napome
nuti da je otac pokojnice u trenut
ku pogibije kćerke bio zatvorenik 
okupatorske vlasti u sudskoj zgra
di. pa je tom prilikom bio pušten 
kući, ali pogrebu nije prisustvovao 
iz razumljivih razloga, te je do ka
pitulacije Italije ostao u kućnom 
pritvoru.

Eto. bar zbog ovih događaja 
vezanih za Šibenik trebalo je de
taljnije ukazati na manjkavosti knji
ge. Da je vremena i prostora bilo 
bi dosta više toga

Nažalost, recenzija, mislim, nije 
ukazala ni na kakve nedostatke, 
nego se ograničila samo na izraze 
kurtoazije.

Ako bi sretne okolnosti dopus
tile drugo izdanje, a ono bi bilo 
nužno i korisno, trebalo bi mnogo 
studioznije i obuhvatnije prići po

slu.
D. TRIVA



Upornost, rad i
talent SPORTSKI BAROMETAR

Košarkaško vrijeme naše svagdašnje, obilježe
no je snažnim dalmatinskim pečatom. U Prvoj A sa
veznoj muškoj ligi bez premca je -Jugoplastika-, 
»Zadar« vrlo dobar. Stepenicu niže carstvo pripada 
»Šibenki«. U Hrvatskoj ligi »Dalvin« i »Alkar« tek ko
rak do vodećeg. Kod žena u A vrsti baš kao i »Ju
goplastika-. »Elemes« čelnik, dok su splitske žute 
bliže sredim nego dnu U B ligi -Splitska trgovina- 
prva, odmah do nje -Rijeka« Rasplet (ne)izvjestan'

Čemu zahvaliti renesansu dalmatinske košar
ke? Da li atmosferskim poremećajima koji su već 
doveli do kolapsa i izmjene zime, studioznom 
i predanom radu trenera u klubovima, ili pak nečem 
trećem!? Model je isti, zove se »Jugoplastika« na 
jednoj i »Elemes« na drugoj strani. Ima li sličnosti? 
Dabome! Ne samo u brojevima igrača na majicama 
već i organizaciji, pristupu igri, protivnicima, trene
rima. Na jednoj strani Božo Maljković na drugoj Pe
tar Bezelj Simpatični Višamn. profesor tjelesne 
i zdravstvene kulture »košarkaški tata Kukoča i Ra
de-, bez mnogo pompe prihvatio je prije nešto više 
od devet mjeseci da stane na kormilo -Elemesa- 
Došao je svega na godinu dana. veli. Uprava je 
u početku inzistirala na plasmanu u play-off. Bezelj 
je obećavao samo »krv. suze i znoj- — samo!? Na 
kraju (čitaj: početku) mandata već je upisan Kup 
Jugoslavije, a bude li sreće bit će prvenstvo. Beze- 
Ijeva filozofija ne razlikuje se mnogo od Maljkoviće- 
ve. Bitno je da postoji priprema i plan igre za svaku 
utakmicu. Prilično jednostavno, zar ne? U praksi 
znatno teže. S druge strane Bezelj je i prilično lak 

za komunikaciju na Poljani, savjetovanjima. No, i ši
benski i splitski kolektiv, vjerojatno, kako tvrdi je
dan kolega, zaslužuju sportskog Oscara za poslov
nost. organizaciju i stručan rad. za kulturu klupskih 
čelnika, igrača i navijača. Izgrađen je model suvre
menog djelovanja komunikacije na bazi vrhunskih 
evropskih pa i svjetskih korporacija, ali s dostat
nom primjesom našeg — dalmatinskog'

0 igri da ne govorimo. S jedne strane imamo 
-žutu pošast«, s druge -žensku naučnu fantasti
ku- Sve pozicije zastupljene su s približno jedna
kom kvalitetom. Petorke, također. Ivanović. Srete- 
nović, Kukoč, Rađa i Sobin te Džebo, Lončar, Na
kić, Kvesić i Lelas. Od toga, dva »marsijanca« 
- Tonći Kukoč i Danira Nakić dragulji košarke.

-Elemesova- igra danas je prepoznatljiva širom na
ših dvorana. Bez pravog playa koje jednako dobro 
mogu odigrati i Tima Džebo i Marija Lončar, ali i Da
nira Nakić. iskusnim centrima Kvesićevoj i Lelaso- 
voj. "jockenma s klupe- — Vandi Baranović i Kora
ni Longin. I dok je nekad bilo i nezamislivo igrati 
u obrani, uglavnom zonu, danas je to jedno od 
oružja koje protivnice prisiljava da parket napuste 
pognutih glava. Izuzetan skok, od dvadeset pobje
da i svega jednog poraza, samo je jamstvo da se 
može s realnošću računati i na prvu službenu titulu 
prvaka Jugoslavije koju Šibenik tako dugo čeka. 
I pored određene averzije pojedinaca, kako ženski 
sport ne zaslužuje isti tretman kao muška košarka, 
ipak je Jijepo biti prvak.

Z.K.

i

VATERPOLO Sretno u nastavku
U potpuno prepolovljenom izdanju šibenski su 

vaterpolisti krenuli put Beograda na prvenstveni 
susret 13 kola sa domaćom -Crvenom zvezdom-. 
Bez čak petorice standardnih prvotimaca. Šiben
čanima nitko nije davao niti gram nade da se neće 
provesti kao-bosi po trnju- Neki su čak predviđa
li i katastrofu u susretu koji, na kraju prvenstva, 
može biti čak i ključan za plasman na 9. odnosno 
10. mjesto ligaške ljestvice.

U Beogradu pak. Šibenčani odlični! Doduše, 
poraz od pet zgoditaka razlike (21:16), ipak ne 
može nitko shvatiti kao loše, s obzirom na to da se 
igralo, kao što smo na početku i napomenuli sa 
svega osmoricom igrača. Renato Vrbičić je bio 
najsvjetlija figura šibenske vaterpolske družine, sa 

čak 6 zgoditaka torpedirao je reprezentativno 
vratara Šašu Anđeliča Odmah uz rame Vrbica 
drugi je nesuđeni šibenski reprezentativac Deri 
Šupe, koji je sve bliži povratku pod -plavu zasti 
VU-.

- -Crvena zvezda- je zasluženo slavila. Nam 
su bila odsutna čak petorica igraća iz prvog sasb 
va Mladi su pružili dostojan otpor, ali im nedostaj 
iskustva - rekao je nakon susreta Joško Kovače 
vić. trener Šibenčana.

I. doista. Kovačeviću treba vjerovati. Najzas 
lužmji je što je prekinuta višemjesečna šibensk 
vaterpolska letargija Sada se dometi grade na ob 
jektivnoj realnosti u bazenu - borbenošću I zala 
ganjem! n

| OD NEDJELJE DO NEDJELJE

(NE)IZVJESNO Piše:
Zoltan KABOK

ZEMUNSKO GOSTOVANJE
Svega četrnaest minuta trebalo je no

gometašima -Šibenika- da -potope- bu
gojansku -Iskru- Nakon dalekometnih 
projektila Lađevića i Maretića očekivala se 
katastrofa gostiju, no domaćin je iz samo 
njemu znanih razloga stao, dozvolivši Bu
gojancima da otupe vršak šibenske pred
nje linije te na taj način susret učine znat
no (ne)zanimljivm

Stekao se dojam da je previše igraća 
u -crvenoj četi- koji uporno guraju svoje 
ideje. S drugo strane prekidi su, potvrdilo 
so i u susretu s -Iskrom-, po pravilu 
— pola gola! Nakon viđenog protekle ne

znatno bliži prvoj jedanaestorici i od Sa- 
mardžića । od Jogunčića

— Trebali smo goste deklasirati. Ne 
znam iz kojeg razloga smo nakon 2:0. 
posustali. Bilo je dosta prilike, no. eto. 
i to je nogomet, komentirao je nakon sus
reta pomalo diplomatski Zoran Slavtca. 
golman -šibenika-

Nakon svega ostaje konstatacija re
zultat se pamti, a igru valja što prije zabo M Vranković

ZAGLEDAVAN JE U DOIGRAVANJEI

raviti! Već u narednom susretu, ove subo-1 
te. Šibenčane čeka iznimno teško gosto11

u -Zemunu-, protiv istoimenog kJu- 1 
ba čije su pretvn  ̂©onatak u prvoligaš
ke društvo .

— Cijenim momčad »Šibenika«. Uvi
jek smo s njom teško izlazili nakraj, no 
ovaj put nema prolaza. Pobjedu moramo 
ostvariti želimo li na kraju postati prvoli
gaši, komentirao je telefonski Miloš Šes- 
tić. najbolji igrač -Zemuna- I nekadašnji 
reprezentativac

Poznavajući -mentalitet- š<Den««’» ' 
u Zemunu se može svašta dogoditi. Istim 
za volju, domaćin je u prednosti, u punoj 
je formi dok je -crveni- još uvijek traže. 
No. nikad se ne zna. Susret započinje u 14 
sati uz izravan prijenos na valovima Radio- 
-Šibemka



KULTURA - PROSVJETA Četvrtak,

NA GOVORNICI:

I
deju o centru za radno proizvodne 
aktivnosti pokušavamo realizirati još 
od 1984. godine Poznato je da ga 
namjeravamo graditi na Šubićevcu. 

točnije iza -Poliplasta-. Ovih je dana 
i Skupština općine donijela Odluku 
o dodjeli terena, a na računu imamo 
već 250.000 dinara. Računamo da će 
do kraja godine stići još novca i biti 
gotova cjelokupna dokumentacija 
— ističe Maksim Roman, direktor Cen
tra za odgoj i obrazovanje djece i om
ladine na šubićevcu, regionalne usta
nove u kojoj se odgajaju i obrazuju 
djeca i omladina s teškoćama u razvo
ju.

• Posao koji obavljate nije lak, 
a niti jednostavan. Prije bi se moglo 
tvrditi suprotno.

— Ovaj posao je za nas već poma
lo rutina i ocjenjujem da ga ljudi dobro 
obavljaju. Temelji se na školskoj godi
ni. odgojno-obrazovnim programima

MAKSIM ROM ANO, DIREKTOR CENTRA ZA
ODGOJ I OBRAZOVANJE DJECE I OMLADINE

Želimo da se
osjećaju ljudima
u punom smislu

koji su primjereni mogućnostima ove 
populacije. U Centru su djeca od sed
me do dvadeset i prve godine, djeca 
s teškoćama u razvoju uglavnom 
s područja cijele Dalmacije, a u po
sljednje vrijeme i cijele Hrvatske te ne
kih općina zapadne Bosne. Osim od
goja i obrazovanja našim je štićenicima 
osiguran smještaj i dio zdravstvene za
štite. Imamo osamdeset zaposlenih 
radnika od kojih je polovica s visokom 
ili višom stručnom spremom — defek
tolozi, socijalni radnici, psiholog, dva li
ječnika u dopunskom radu, medicin
ske sestre te prateće osoblje. Radimo 
365 dana i dvadeset i četiri sata dnev
no.

• Glavna preokupacija trenutno 
točnije već nekoliko godina vam Je 
Centar za radno-proizvodne aktivnos
ti. Ima li nade da se taj projekt uskoro 
i ostvari?

— Vidite, dio učenika koji završi 
usmjereno obrazovanje do razine II. 
stupnja zapošljava se u otvorenoj pri
vredi. Pri profesionalnoj orijentaciji na
stojimo da djeca izuče za one zanate 
s kojima će se moći zaposliti u svojim 
domicilnim općinama. Međutim, dio 
učenika ne možemo osposobiti za sa
mostalno zanimanje i uključivanje u ot
vorenu privredu. Nakon edukacije

Učenici Centra za odgoj i obrazo
vanje djece i omladine iz Šibenika os
vojili su u srpnju prošle godine, prvo 
mjesto na Prvenstvu Evrope u košarci 
za djecu s teškoćama u razvoju. Time 
su stekli pravo sudjelovanja na Prven
stvu svijeta što će od 20. do 27. srpnja 
biti organizirano u Škotskoj. Troškovi 
puta za deset natjecatelja i trenera 
(prof. Joško Bego) do Glazgova koštali 
bi 60.000 dinara. Boravak na igrama je 
besplatan i troškove snosi Fondacija 
obitelji Kenedi iz SAD. Radnici Centra 
pokrenut će inicijativu za p riku pl ja nje 
sredstava.  _

Tradicionalno svake godine u Cen
tru se organiziraju i maškare. Pripremo 
su trajale više od mjesec dana kako bi 
se napravila što bolja maska. Ove go
dine prva nagrada i torta za masku ki
neskog seljaka pripala je odgojnoj gru
pi koju vodi defektolog Jasna Kanjuh. 
Podijeljeno je ukupno pet nagrada, 
a predsjednik žirija bio je Šime Guberi- 
na prosvjetni savjetnik u mirovini.

u našem Centru nakon dvadeset i prve 
godine oni će se uključivati u budući 
centar za radno-proizvodne aktivnosti 
gdje će se ovoj populaciji, kojih zbog 
stupnja i vrste invalidnosti i općeg psi
hofizičkog stanja ne ispunjava opće 
uvjete za zasnivanje radnog odnosa, 
pružati usluge zbrinjavanja, usmjerava
nja, osposobljavanja i zdravstvene za
štite. Ujedno organizirati radno proiz
vodne aktivnosti u okviru cjelodnevne 
odnosno poludnevne usluge. Ideja 
o takvom centru začela se 1984 godi
ne jer od tada imamo težu populaciju 
učenika pa nismo nalazili smisao na
šeg posla u tome da djecu nakon dva
deset i prve godine vraćamo natrag 
obiteljima kojima objektivno to dijete 
više ne pripada. Zbog starenja roditelja 
ta bi omladina, zapravo, ostajala na uli
ci i to nas je ponukalo kao stručnjake 
da razmišljamo o ustanovi za smještaj 
upravo takvih osoba. Naša razmišljanja 
utemeljena su i na Zakonu o socijalnoj 
zaštiti te je na taj način ustanova struč
no i organizacijski definirana. Takva 
kakvu mi želimo još ne postoji u Hrvat
skoj. Recimo u Sloveniji postoji već 
dvadesetak radionica, a mi bismo htjeli 
otvoriti pet radionica i dom gdje bi ra
dilo osamdesetak osoba i to. kako pro
cjenjujemo polovica iz grada i bliže 
okolice, koje bismo svakodnevno do
vodili u Centar, dok bi ostali dolazili iz 
drugih dijelova naše komune To je 
brojka koja se inače poklapa s brojem 
osoba s teškoćama i ukupnim brojem

... i na praktikumu

POČECI I ZBORSKOG
% ^mNJA U ŠIBENIKU

Piše: Ivo UVAKOVIĆ PLODNA SURADNJA Sli
U

 narednoj 1902. godini vokalno-in- 
strumentalne i dramske predstave 
Filharmonično-dramsko društvo
priredilo je čak devet puta, sve 

u ponovno otvorenoj zgradi Kazališta 
"Mazzolenk’ GLAZBENIKA I GOSTUJI



Na osnovi člana 47. Zakona o građevinskom zemljištu (»Narodne no
vine«. broj 48/88) i člana 4. Odluke o građevinskom zemljištu (»Služ
beni vjesnik općina Drniš, Knin I Šibenik«, broj 5/89), Skupština Op
ćine Šibenik na 45. sjednici Vijeća mjesnih zajednica od 1. ožujka 
1990. godine, donosi

RJEŠENJE

2.

3.
4.

5.

Određuje se provođenje natječaja radi davanja na koriš
tenje građevinskog zemljišta u društvenom vlasništvu 
označeno kao:
— dio čest. zem. 299/1 K.O. Bribir, nove oznake čest, 
zem. 299/3 u površini od 889 m’ u svrhu izgradnje zanat- 
sko-uslužne radnje tipa pilana.
Za građevinsku parcelu utvrđeni su uvjeti uređenja pro
stora prema kojima je:
a) zanatska uslužna radnja cca 140 m’, visine 5 m
b) zanatska uslužna radnja sastoji se od hale, prostorije 
za održavanje lista pile, postrojenja i sanitarnog čvora 
c) ulaz je s javnog puta.
Početna cijena građevinske parcele je 8.890,00 din.
Rok izgradnje objekta je tri godine računajući od dana 
pravomoćnosti rješenja o dodjeli.
Ugovor o međusobnim pravima i obvezama dužan je novi 
korisnik sklopiti u roku od 8 dana od dana primitka 
rješenja o dodjeli.

6. Novi korisnik dužan je platiti naknadu u roku od 15 dana

7.

8.

9.

10.
11.

12.

13.

14.

15.

od dana primitka rješenja o dodjeli.
Jamčevina se polaže u iznosu od 10% od početne cijene 
na žiro-račun broj 34600-783-21 — Naknada za nacionali
zirano zemljište općine Šibenik. Svaki sudionik u natje
čaju dužan je uz ponudu položiti jamčevinu.
Najpovoljniji sudionik natječaja je onaj koji ponudi najve
ću novčanu naknadu.
Ponuda se podnosi u roku od 15 dana od posljednjeg da
na objavljivanja rješenja.
Rješenje o raspisivanju natječaja objavljuje se na oglas
noj ploči Skupštine Općine Šibenik i Šibenskom listu. 
Natjecati se mogu svi građani.
Ako sudionik u natječaju, čija je ponuda ocijenjena kao 
najpovoljnija, odustane od ponude nakon pravomoćnosti 
rješenja o prihvaćanju ponude, gubi pravo na povrat jam
čevine, a zemljište će se dati sljedećem najpovoljnijem 
sudioniku.
Sudioniku koji ne uspije u natječaju vratit će se uplaćene 
jamčevine u roku od 30 dana od dana pravomoćnosti rje
šenja Natječajne komisije.
Ponuda se šalje u zapečaćenom omotu s naznakom »Ne 
otvaraj — za natječaj za područje Mjesne zajednice Bri
bir«.
Ponuda za natječaj dostavlja se Općinsom komitetu za 
komunalne poslove Šibenik, Upravi za imovinsko-pravne 
poslove.
Otvaranje ponuda zakazuje se dana 30. ožujka 1990. 
god. u 8.00 sati u zgradi Skupštine Općine Šibenik na 
I katu — sala za sastanke.

Klasa: UPI-944-11/89-01/95 
Ur. br.: 2182-12-02-89-02 
Šibenik, 1. ožujka 1990.

SKUPŠTINA OPĆINE ŠIBENIK

PREDSJEDNIK
VIJEĆA MJESNIH ZAJEDNICA

PREDSJEDNIK SKUPŠTINE

Boris Kovak, v.r. Šaša Baranović, dipl. inž. v.r.

MALI OGLASNIK
Telefon: 25-822

TROSOBAN useljiv 
stan, veličine 87 čet
vornih metara
u centru Šibenika 
mijenjam za odgo
varajući na Šubićev- 
cu ili u Vodicama. 
Telefon 24-950.

(1424)

PRODAJEM trosjed 
i dvije fotelje u od
ličnom stanju. Cije
na povoljna. Telefon 
33-875. (1439)

PRODAJEM teren 
276 četvornih meta
ra u Bilicama

MIJENJAM dvoso
ban stan, veličine 74 
četvorna metra na

— Stubalj kod Šibe
nika. Javiti se na te
lefon 34-980. (1430)

Šubićevcu. novog
radnja. za odgovara
jući u širem centru 
grada. Informacije 
na telefon 36-659 
svakog radnog dana 
od 14 do 20 sati.

BRAČNI par traži 
dvosoban po mo
gućnosti namješten 
stan. Telefoni
23-272 i 83-988.

(1431)

(1425) PRODAJE se građe-
PRODAJEM kauč 
u odličnom stanju. 
Cijena povoljna. Ja
viti se na telefon 
24-195. popodne.

(1426)

vinski teren 1200 
četvornih metara 
u Prvić Luci, povolj
no. Telefoni 23-272 
183-988. (1432)

IZNAJMLJUJEM so-
BRAČNI par hitno 
traži stan u Šibeni
ku. Telefoni 32-778 
i 33-156. (1427)

bu muškarcima. Po
seban ulaz. Javiti se 
na telefon 25-682.
______________ (1433)

PRODAJE se po 
vrlo povoljnoj cijeni 
dječji bicikl. Javiti se 
na telefon 27-260.

(1428)

PRODAJEM rabljeni 
crijep 1100 komada 
po povoljnoj cijeni. 
Telefon 25-682.
_____(1434)

PRODAJEM organ
sko gnojivo prera
đeno glistama za 
kvalitetan uzgoj uk
rasnog bilja, voća 
i povrća po povolj
nim cijenama. Tele- 
fon 32-752. (1437)

MLADI bračni par 
bez djece (vojno li
ce i farmaceut) tra
že stan u Šibeniku. 
Telefon 76-075.

(1438)

PRODAJEM -Yugo 
45«. godina proiz
vodnje 1981. (2.5 
godine nije bio vož
en), prešao 61.000 
kilometara, original 
-Fiat« motor, regis
triran do 1.10.1990. 
Cijena povoljna. In
formacije na telefon 
77-012 svakog rad
nog dana od 7 do 15 
sati, a od 15 do 16
sati na 
77-336.

telefon 
(1429)

PRODAJE se stan 
u centru grada. In
formacije na telefon
23-056. (1435)

IZNAJMLJUJEM ga
ražu na predjelu Vi
dika. iza Kožare. Po 
dogovoru i proda
jem. Informacije na 
telefon 36-351.

(1441)

Privremeni organ »Revije« Ši
benik

raspisuje

NATJEČAJ

za slobodna radna mjesta
1. RUKOVODILAC PRAVNOG,

KADROVSKOG I OPĆEG SEK
TORA — 1 izvršilac

2. RUKOVODILAC FINANCIJSKO-
-KOMERCIJALNOG 
— 1 izvršilac

3. RUKOVODILAC 
-PROIZVODNOG 
— 1 izvršilac

SEKTORA

TEHNIČKO* 
SEKTORA

Uvjeti radnog mjesta:
Ad. 1.
VII stupanj stručne spreme pravnog 
smjera, 3 godine radnog iskustva na 
poslovima sa posebnim ovlaštenjima 
i odgovornostima.
Da nema zapreka iz člana 59. Zako
na o poduzećima.
Radno mjesto podliježe reizbornosti 
svake 4 godine.

Ad. 2.
VII stupanj stručne spreme ekonom
skog smjera. 3 godine radnog iskus
tva na financijsko-knjigovodstvenim 
ili komercijalnim poslovima.
Da nema zapreke iz člana 59. Zako
na o poduzećima.
Radno mjesto podliježe reizbornosti 
svake 4 godine.

Ad. 3.
VII i VI stupanj stručne spreme kon
fekcijskog smjera. 3 godine radnog 
iskustva na poslovima organizacije 
tehnologije konfekcijske proizvod
nje.
Da nema zapreka iz člana 59. Zako
na o poduzećima.
Radno mjesto podliježe reizbornosti 
svake 4 godine.
Rok za podnošenje prijava je 15 da
na od dana objavljivanja u listu »Slo
bodna Dalmacija« i »Šibenskom lis
tu«.
Prijave s dokazima o ispunjavanju 
uvjeta iz natječaja dostaviti na adre
su: »Revija« modna konfekcija Šibe
nik.

PRODAJEM lampe
riju od trešnje. Javiti 
se na telefon 32-903 
od 15 do 20 sati.

(1436)

POVOLJNO proda-
jem »Fiat 1300-
u voznom stanju, re
gistriran. Informaci
je na telefon 27-633 
od 12 do 20 sati.

(1445)

PRODAJEM »Rena
ult 4« registriran, 
dva mopeda (auto- 
matik 3 i pony-ex- 
press) te kompre
sor za bušenje ka
mena -Cobra 45 SU- 
per«. sve u isprav
nom stanju, cijena 
povoljna. Javiti se 
na telefon 79-010 od 
13 do 22 sata.
_____________ (1446)

MIJENJAM troso- 
ban stan na Šubi- 
ćevcu (objekt C2. 
I kat. 69 četvornih 
metara) za dva ma
nja u bilo kojem di
jelu grada. Javiti se 
na telefon 26-377 od 
15 do 20 sati. (1447)

PRODAJE se viken
dica s okućnicom 
u Malom Tičevu kod 
Bosanskog Graho-
va. Informacije na
telefon 23-094 od 15 
do 17 sati. (1448)

PRODAJEM »Fiat 
1300«. Javiti se na 
telefon 27-633.

(1440)

PRODAJEM MO
TOR -Tomos-APN-
-6«, malo vožen. In
formacije na telefon
25-122. (1423)

MS MARKETING 
agencija Šibenik 
kod prodaje i kup
nje vaših kuća, tere
na,. poslovnih pro
stora i zamjena sta
nova. Obratiti se 
s povjerenjem u Uli
ci bratstva i jedin
stva 13. ili na telefon
25-763. (1443)

PRODAJE se kuća 
u centru grada. Te- 
lefon 25-763. (1443)

PRODAJE se stan 
u centru Šibenika. 
Telefon 25-763.
_______  (1444)

MIJENJAM tfOSO- 
ban komforan stan, 
veličine 94 četvorna 
metra za dva manja. 
Informacije na tele- 
fon 35-380. (1449)

PRODAJEM »LAĐU 
STANDARD«, prva
registracija 1977
godine. Informacije 
na telefon 22-499 
(lok. 119) od 7 do 14
sati. (1450)

Na osnovi člana 47. Zakona o građevinskom zemljištu (»Narodne novine«, broj 
48/88) i člana 4. Odluke o građevinskom zemljištu (»Službeni vjesnik općina 
Omiš, Knin I Šibenik«, broj 5/89), Skupština Općine Šibenik na 45. sjednici Vi
jeća mjesnih zajednica od 1. ožujka 1990. godine, donosi

RJEŠENJE
1. Određuje se provođenje natječaja za davanje na korištenje neiz

građenog građevinskog zemljišta društvenog vlasništva, radi iz
gradnje obiteljskih stambenih zgrada na predjelu Mjesne zajednice 
Lozovac i Mjesne zajednice Vrpolje.

Natječaju se izlažu ove građevinske parcele: 
u K.O. Lozovac

stamb

Broj parcele Površina Tip 
objekta

Početna 
cijena Jamčevina

dio. čest. zem. 136/1 
nove oznake 136/8 
dio čest. zem. 62

900 m! P 8.100.00 810,00 din

nove oznake 62/11 
dio čest. zem. 136/1

1000 m’ P 9.000,00 900,00 din

nove oznake 136/7 900 m' P 8.100,00 810,00

u K. O. Konjevrate 
dio čest. zem. 1833
nove oznake 1833/2 942 m* P + 1 9.000,00 900,00 din
nove oznake 1834 58 m’
dio čest. zem. 1833 
nove oznake 1833/3 1000 m' P + 1 9.000.00 900,00 din

u K. 0. Vrpolje 
dio čest. zam. 2126/1 
nove oznake 2126/10

1000 m’
P +

2.
3.
4.

5.

6.

potkrovlje 9.000.00 900.00 din
Za građevinske parcele utvrđeni su uvjeti uređenja prostora.
Parcele imaju pristup s javnog puta.
Rok izgradnje objeka je tri godine računajući od dana pravomoć
nosti rješenja o dodjeli.
Ugovor o međusobnim pravima i obvezama dužan je novi korisnik 
sklopiti u roku od 8 dana od dana primitka rješenja o dodjeli.
Novi korisnik dužan je platiti naknadu u rok od 15 dana od dana
primitka rješenja o dodjeli.

7. Jamčevina se polaže u iznosu od 10% od početne cijene na žiro-

8.

9.

10.
11.

12.

13.

14.

-račun broj 34600-783-21 — Naknada za nacionalizirano zemljište 
općine Šibenik, a uplaćuje se za svaku građevinsku parcelu po
sebno.
Uz ponudu se mora priložiti:
a) dokaz o stambenom statusu, ovjerena izjava natjecatelja 
i 2 svjedoka o broju stanova i zgrada i potvrda RO o neriješenom 
stambenom pitanju
b) fotokopija radne knjižice
c) zemljišno-knjižni izvadak sa suda o vlasništu nekretnina
d) uvjerenje katastra o posjedovnom stanju
e) dokaz o broju članova obitelji 
f) potvrda o uplaćenoj jamčevini 
g) potvrda o sudjelovanju u NOB-u 
h) potvrda Mjesne zajednice o broju Članova obitelji 
i) potvrda Mjesne zajednice ukoliko natjecatelj živi kod roditelja, 
kakav je objekt u kojem natjecatelj živi, od koliko se prostorija sas
toji i tko sve koristi taj objekt
Ponuda se podnosi u roku od 15 dana od posljednjeg dana objav
ljivanja rješenja.
Rješenje o raspisivanju natječaja objavljuje se na oglasnoj ploči 
Skupštine općine Šibenik i Šibenskom listu.
Natjecati se mogu svi građani.
Najpovoljniji sudionik u natječaju za davanje na korištenje građe
vinskog zemljišta radi izgradnje obiteljskih stambenih zgrada je su
dionik koji postigne najveći broj bodova uz prihvaćanje uvjeta na
tječaja.
Ako sudionik u natječaju čija je ponuda ocijenjena kao najpovoljni
ja odustane od ponude nakon pravomoćnosti rješenja o prihvaća
nju ponude, gubi pravo na povrat jamčevine, a zemljište će se dati 
sljedećem najpovoljnijem sudioniku.
Sudioniku koji ne uspije u natječaju vratit će se uplaćene jamčevi
ne u roku od 30 dana od dana pravomoćnosti rješenja Natječajne 
komisije.
Svaki se sudionik može natjecati za više parcela, a na korištenje 
može dobiti samo jednu građevinsku parcelu.

15. Ponuda za natječaj šalje se poštom u zapečaćenom omotu s oz
nakom -Ne otvaraj —za natječaj« na području Mjesne zajednice 
Lozovac i Mjesne zajednice Vrpolje

16. Ponude za natječaj dostavljaju se Općinskom komitetu za komu
nalne poslove Šibenik. Upravi za imovinsko-pravne poslove.

17. Otvaranje ponuda zakazuje se dana 30. ožujka 1990. u 
u zgradi Skupštine Općine Šibenik na I katu — sala za sastanke.

Klasa: 944-05/89-01/110 
Ur. br2182-12-02-89-01 
Šibenik. 1. ožujka 1990.
PREDSJEDNIK
VUEĆA MJESNIH ZAJEDNICA 
Boris Kovak, v. r.

SKUPŠTINA OPĆINE ŠIBENIK 
PREDSJEDNIK SKUPŠTINE 

Šaša BARANOVIĆ. dipl.inž. v. r.

ZA ŽIVOT
U Službi za transfuziju 
Medicinskog centra 
u Šibeniku dobrovolj
no su dali krv: Josip 
Slavica, Joso Brajko-

DAL! KRV
vlć, Mate Drašković, 
Miroslav Brekalo, Kre- 
šo Erceg, Vladimir Su
neta, Josip Nikšić, 
Rajko Cvjetan, Ante 
Tokić, Ante Skroza, 
Željko Marasović. Jo
sip Barišić, Joško 
Baljkas, Ivan Tucak, 
Branko Sladić, Zoran 
Radak, Željko Jako- 
pović, Siniša Kaleb, 
Davor Plazonja, Miro 
Slavica I Miroslav Kla- 
rić (TEF), Ivan Bllan, 
Renato Juričev, Josip 
Čobanov, Milivoj Juri- 
čev-Grgln, Stipe Latin

U SJEĆANJE

Dana 17. 3. 1990. godine navršile su se 
četiri tužne godine od smrti našeg dra
gog neprežaljenog

DANE GROZDANIĆA
17. 3. 1986. 

— 17. 3. 1990.
S ljubavlju i poštovanjem čuvamo us
pomenu na Tebe i Tvoju dobrotu.
Tvoji najmiliji (170)

i Mirjana Ivas (vodi
ce). Tomislav Zjačić, 
Ivo Baljkas, Roberl 
Lokas, Ivan Lovrić. 
Boris Lambaša I Petai 
Kukoč (MTRZ), Neboj 
ša Dunkić (»Luka«), 
Davor StipaniČev, Ne- 
nada Perkov i Emil 
Kursar (Tribunj), Božl- 
dar Burlć (»Izgrad
nja«), Boris Šimlć 
(»Štampa«), Marin Mi- 
lin I Mladen Mrakovčić 
(Klub DDK Crvenog 
križa). Željko Erako- 
vlć, Vlade Kalauz, 
Drago Rončevlć, Vje- 
ko Obratov I Ante Ću- 
zela-Papata (Šibenik). 
Ivan Rupić, Alenka 
Mandić. Danilo Pava-
sovlć 
gaća 
Anfić 
rinko

i Dražen Cmo- 
(TLM). Bruno 

(»Šibenka). Ma- 
Kovač (»Šiban-

Hrvoj« Makarinka), l.._..
(SUP), Petar Rajić,
Drago Karlo. Dragan 
Sorić i Dubravko Sin- 
dilj (Drniš).
Općinska organiza
cija Crvenog križa 
zahvaljuje svim da
vaocima.
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R
omi s ražinske petlje već godi
nu i pol dana svojim prisus
tvom privlače pažnju brojnih 
prolaznika, izazivajući pri tom 

komentare, od onih: -Vidi prljavih Ci
gana, treba ih potjerati!, preko po
mirljivih -I oni su ljudi-, pa do afirma- 
tivnih »Trebalo bi nešto uraditi za 
njih!-

Pa, tko su ljudi s raskršća, odakle 
su kako žive?

U kućici pored puta, sačinjenoj 
od drva. lima, najlona i kamenja živi 
obitelj Rizvanović — otac Džafer 
(45), majka Munirka (32) i sedmoro 
djece: Dželadin (14). Dina (13). Dib
rail (9), Muhamed (7), Sabaheta (4), 
Mirsada (3) i najmlađa. Šestomjeseč
na Mersida.

Stigli su iz siromašne crnogorske 
općine Ivangrad, iz romskog naselja 
zvanog Talum. Iza sebe ništa osim 
brojne rodbine nisu ostavili, a Džafer 
i duge godine čekanja na zaposlenje 
na SIZ-u za zapošljavanje. Džafer ima 
osam razreda osnovne škole, njego
va supruga zna se jedino potpisati, 
od sve djece jedino najstariji Džela
din ima 3 razreda osnovne škole, os
tali ni dana. Neki se znaju potpisati, 
ali to je sve. Svakako, slaba preporu
ka za snalaženje u kompjutorizira
nom stoljeću koje dolazi.

Žive teško i siromašno, ali pošte
no. kako kažu, od prodaje sakuplje
nog metala, odbačenih akumulatora, 
te raznog otpada na smeću.

— Ne prosimo I ne krademo. Na 
našu se djecu nitko nije požalio, 
trudimo se da nikom ne smetamo. 
Žao nam je jedino što oni koji po
šteno rade lošije žive od onih što 
kradu. Nas sirotinju nitko ne gleda, 
za državu i društvo ne postojimo, 
osim kad nas zovu u JNA i rezervu 
— kažu Rizvanovići.

imaju li Rizvanovići nešto svoje 
u Ivangradu?

— Da imamo nešto, zar bismo 
bili ovdje? — odgovaraju protupita- 
njem.

Šestomjesečna 
Mersida hrani 
se još uvijek 
samo majčinim 
mlijekom, nema 
dodatno voće, 
ni povrće. Na 
slici je 
i devetogodiš
nji Dibrail, koji 
se voli slikati

Najmlađa djeca su doslovno bo
sa. Za starije se nađe obuće na 
smetlištu, najmlađi nisu te sreće. 
U rano jutro često su se. ove. sre
ćom blage zime, mogla vidjeti bosa 
i polugola djeca kako se igraju. Pravo 
je čudo da osim prehlade i gripe ne
što gore nisu -zaradila- Beba ima 
i upalu pluća. Lijekove plaćaju jer se 
no mogu snaći u papirnatom svijetu 
propisa i pravila, iako pravo na osigu
ranje mogu ostvariti preko nezapos
lenog oca.

Ne znaju naći rješenje za tako 
očite probleme siromaštva, neobra
zovanosti. nedostatka socijalne 
i zdravstvene sigurnosti, ne znaju ko
me da se obrate. Nitko od nadležnih 
općinskih organa nije ih posjetio, 
osim milicije. Nekoliko građana po
moglo im je starom odjećom i na
mještajem Pravno, ne postoje 
u ovom gradu. Ljudi s ruba raskršća 
otišli su iz Ivangrada. a nikud nisu 
stigli.

Zbog bolesti unuka u posjetu je 
djed Rizvanović. nekadašnji kujun- 
džija, majstor za izradu bakrenog po-

suda koje više nitko ne želi. 72-go
dišnjak iz drugog vremena i svijeta 
Sa začuđujućom i rastužujućom do
zom naivnosti rekao je da mu je naj
veća želja da (od općine), kad bi bilo 
moguće, dobije zemlju, pa da sagra
de kakvu-takvu, ali svoju kuću. Boji
mo se da se .tarom Romu kao ni 
mnogim drugim beskućnicima, ta že
lja neće moći tako lako ispuniti

U posjetu su i Džaferov najmlađi 
brat, star 22 godine, s osnovnim ob
razovanjem i 5 godina čekanja na 
SIZ-u u Ivangradu Oženjen je 22 go
dišnjom Zlatom, imaju jednogodišnju 
kćerku I on. kao mnogi mladi sanja 
o zaposlenju i stanu Priča da se pre
ko SlZ-a pokušao đoškolovati za li
mara. ah pošto je bilo viška pravlje
nih — precrtan je.

O zbivanjima u Jugoslaviji Rizva
novići saznaju iz tranzistora na bate
rije. Raspituju se o zbivanjima na Ko
sovu. cijene Predsjednika SIV-a Pla
še se demonstracija više od siromaš
tva Kažu svega će biti, samo da bu
de mira lako žive skučeno i siromaš
no, om su na svoj način sretni Ne

LJUDI
S RASKRŠĆA

Sloboda 
nužnosti

Kućica u kojoj stanuju, kao i okol
ni prostor, nekadašnji vinograd, čine 
zemljišnu česticu br. 4362/1 K. O Ši
benik, a od 1970. godine je u vlasniš
tvu Dušana Ristića, pok. Todora. 
Vlasnik, također Rom. dopustio je 
Rizvanovićima da se koriste prosto
rom do njegova povratka iz Italije, 
koji može biti sutra ili za tri godine, 
kažu Rizvanovići.

Zvanično, prema podacima iz 
SUP-a Šibenik. Rizvanovići nemaju 
prebivalište na području općine. Fak
tično. imaju ga.

Da li Rizvanovići vole slobodni, 
skitalački život Roma, tako idilično 
opisan u pjesmama, filmovima?

— Rado bismo živjeli na jednom 
mjestu, imali svoju kuću, svoj stalni 
dom. Radovalo bi me kod bi_"o- 
djeca mogla ići u °fca su 
pamotna — na nekom drugom 
...jestu, da imamo bolje mogućnos
ti, sigurno bi nešto od njih bilo. Moj 
najstariji sin išao je samo tri godine 
u školu. Matematiku je dobro znao.
kad bi barem mogao nastaviti, pola
gati dodatno razrede — priča Munir
ka.

Kućica u kojoj žive nema ni vode, 
ni struje. U šali kažu da sav zarađeni 
novac troše na benzin za dovoz vode 
sa pumpe, odnosno željezničke sta
nice. Novac uglavnom troše na hranu 
i na benzin. Prema njihovim riječima, 
a to je i očito, tek preživljavaju, nema 
napredovanja.

ispred skromnog doma često se suši oprano rublje. Dibrail nije mogao odolje
ti, a da se opet ne slika, uz svoj ponos — ponicu

Jednogodišnja 
šemsa sama 
traži hranu, 
a čak ni 
siromaštvo ne 
može izbrisati 
majčinu radost 
sa Zlatina lica

Dina ima 13 
godina. Ni dana 
Škote. Majka je 
i sestra mladoj 

braći i sestrama, 
kuha im, pere 

i čuva ih. Kakav 
život je očekuje?

Muhamed ima samo 7 godina, vnjedno radi na smeću. ah 
nažalost, u školu ne ide

Bosa trogodišnja 
Mirsada se tren 
ranije veselila 
svojim prvim 
papučama, 
specijalno za nju 
nađenim na 
smeću, a sada 
plaće jer se 
prestrašila 
fotografa

viču jedni na druge, ne žure se. ne 
nerviraju se. ne koriste tablete za 
smirenje

Pitanje je koliko bi ih usrećio ur
banizirani način života9 Mogućnost 
izbora, kažu drugi, treba prepustiti 
Romima Naravno, da bi čovjek mo
gao birati, treba mu nešto i biti ponu
đeno. Ovim ljudima za sada ništa nije 
ponuđeno Cipele za bosu djecu, 
zdravstveno osiguranje, mogućnost 
školovanja sigurno bi ih veselilo

Nada DRAŽIC-VANAT

TEŠKO SA STANA PAUNIĆ, 
SOCIJALNI RADNIK 

U CENTRU ZA 
SOCIJALNI RAD

SOCIJALIZACIJOM
Dosad nismo bili upoznati s problemima obitelji Rizva

nović. Pomagali smo Romima, pa i sada Imamo neke u tret
manu. Nisu u diskriminiranom položaju, imaju ista prava kao 
i ostali građani SFRJ. Izlazili smo Im u susret kod njihovih 
traženja, manje Inzistirajuci na propisanoj dokumentaciji, jer 
oni mnoge papire zbog načina života nemaju, odnosno ne 
mogu dobiti. Međutim, dosad je samo jednom Romu, iz po
rodice Marlnković uspjelo da se. uz njegov trud I naše zala
ganje, u potpunosti socijalizira. Kod drugih članova porodi
ce socijalizacija nije uspjela. Kod nekih neodgovornih rodi
telja. naravno, uz njihov pristanak, smještali smo djecu 
u dom radi školovanja, ali oni bi Ih kasnije uzimali. Uspjeh 
socijalizacije u velikoj mjeri zavisi od njih samih. Romi su 
Inače slobodni, nisu neurotični, Imaju svoj tempo I način ži
vota. Nakon što su u carstvu slobode proveli dio života teš
ko im je usaditi navike, disciplinirati Ih. Oni to često ne mo
gu. Ne znaju racionalno raspolagati novcem, neki pomoć ko
ju dobiju utroše za jedan dan. mada ona kod pojedinih poro
dica iznosi I 2.000 dinara.

U odnosu na obitelj Rizvanović mogu reći da oni za os
tvarivanje bilo kakvog vida stalno III privremene pomoći kod 
Centra moraju Imati zvanično prebivalište na području opći
ne Šibenik. Stariji članovi porodice mogli bi, uz uvjete propi
sane zakonom biti korisnici socijalnog minimuma, činjenica 
da netko Ima mnogo djece ne znači automatski pravo na 
novčanu pomoć. Zbog objektivno činjenice društvenog siro
maštva. Centar nije u stanju radikalno pomoći tim. kao ni 
drugim socijalno ugroženim ljudima. U odnosu na problem 
odjeće I obućo za djecu, može Ih se preporučiti Crvenom kri
žu. što so tiče školovanja, činjenico da no stječu zakonom 
propisano, osnovno obrazovanje, problem je u nadležnosti 
Komiteta za odgoj I obrazovanje SO Šibenik I mjesne osnov
ne škole, a to je u ovom slučaju OŠ »Lepa Šarlć-.

Moram istaći da su Romi Izuzetno međusobno povezana 
socijalna grupa. Na svoj način, oni su sretni. Zašto ih po sva
ku cijenu uvlačiti u nešto drugo. Izbor načina života trebamo 
prepustiti njima.
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TKO SVE (I PORADI ČEGA) NOS ORUŽJE

UPUCAJ ME,
UPUCAJ!

-Svaki dvadeseti stanovnik šibenske općine posjeduje 
neku vrstu oružja Najviše »h ima lovačku pušku, slijede po- 
sjedrao pištolja i revolvera pa zračnih oružja, sportskog 
oružja ma ena. bogme, i pravih vojničkih pušaka Jasno sve 
nabrojeno »ne odgovarajuću dozvolu Koliko je vlasnika 
oružja bez dozvole, nemoguće je kazati, a da ih vna. po* 
tvrđuje podatak da ih je lani otkriveno jedanaest. Inače, što 
je posebno razumljivo, povećava se broj posjednika oružja. 
Lani u odnosu na prekotara za 191. a 38 zahtjeva za dozvolu 
je prošle godine odbijeno, dok je 48 zahtjeva u postupku 
rješavanja Da kažemo i ovo: lani je u upravnom, prekršaj
nom i krivičnom postupku oduzeto 10 oružja ih četm puta 
vrše nego godmu dana ranije Sve u svemu. Šibenčani su le
galno dosta dobro naoružani, što je protumačeno mentali
tetom betonskog podneblja, a popraćeno je na sjednici 
izvršnog vijeća Skupštine općine Šibenik inicijativom nad 
ležrah organa da pooštre kntenje za izdavanje dozvola na 
posjedovanje oružja Čulo se i sljedeće, sasvim konkretno 
dozvolu za raspolaganje oružjem ne bi trebalo davati onima 
koji su na njega imali poravo samo zbog potrebe službe 
a nakon što odu u mirovinu ■ iz drugih razloga prestane 
spomenuta potreba -

SLOBODNA DALMACUA

STVARNO A GDJE SU OSTALI?

ŠKENDEROV
PRA VI PUT

-Popularni šibenski pjevač Zdravko škender dao je 
dosad najveći doprinos obnovi šuma na šubićevcu koje 
su stradale u katastrofalnom požaru prije dvije i pol godi
ne Zahvaljujući dobrotvornom koncertu koji je održan 
u sportskoj dvorani -I L Ribar- prije nešto manje od 
dva mjeseca kupljeno je i već zasađeno — 18 000 sadni
ca’ Kako smo saznah od tvana Lambaše tajnika pokreta 
-Zelena akcija- u Šibeniku u sadnji šume dobrovoljnim 
su radom sudjelovali članovi -Zelene akcije- Sudjelova
nje u obnovi Subićevca najavile su i druge estradne zvi
jezde porijeklom iz Šibenika a njih mje malo međutim, 
zasad rasu isparale obećanje, ah se očekuje da je odga
đanje bilo privremeno zbog zauzetosti U svakom sluča
ju pnmjer Zđravka škendera upućuje na prave putove 
। naćme kako se može pomoći Šibeniku da što prije 
i bezbolnije povrati svoj zeleni šubićevac koji rasu bez 
razloga nazivah -plućima- i simbolom toga grada

VEČERNJI LIST

DOGADA SE (I) MEDU NAMA I

PROTEST ZA \UBODI

^*3 3*4 KORISTI PPUMOST DOAAĆtO 
T(Rf NA »t PWMXiRA JZ NAO0HAL150Ć- 
KIH POBUDA, □COlNCA. I DA ZNAT.

TRAŽIT ĆU ZA^TCTUl

KOME SMETA JUGOSLAVENSKI FESTIVAL DJETETA

ŠOVINISTIČKI

►AENTALlTVTA BALKANSKOG PODNEBLJA 
A 3A se r-------------*

CMII 4to St HAOOUŽAVAOU 
HUADMIK O«UŽXM ČINE TO ZbOG PROTESTOM •••••••••••••••••••

-Poktika oduvijek bita barem simbolično. zastupljena
I u r*<oj kulturi Ni JFD joj nije uspijevao umaknut. No rekao

• • • • 999999999999999 I b*i da smo najružniji i najpodmukliji pokušaj poiitizacijtMAOSUZAVAM RAOl SVAKOG 
^'-UCA3A ।

a

_ _____ I i uvlačenje festivala u političke igre doživjeli prošle godine iz 
-Stopama Pirovćana i Rogozraćane koji su se prvi pobu- I pera pnštmskog književnika za djecu Moše Odalovića 
ytretmana općme. krenuli su sta I g -Polrtikinoj- rubrici -Odeci i reagovanja- Odalović nam se 

novnici Brodarice Thbunja. Zatona. Zablaća i Vodica Pirov- I u povodu događaja u Pirovcu i Šibeniku, zbog kojih je šibe* 
ćara su u nekohko navrata tražili izuzimanje iz šibenske op- I n.k u dijelu tendenciozne štampe bio predstavljen u najemi- 
tine pravdajući taj zahtjev maćehmskim odnosom prema I Jim bojama, što Šibenik bez dvojbo nije zaslužio, obratio 
njihovojmjesnoj zajednici Rogoz ničem su također t raž ih iz I molbom da na ovogodišnjem jubilarnom festivalu u program 
laz iz šibenske općine i to ponajprije zbog loše komunalno I uvrstimo i -molitvu za nebranjenu decu- Naime, s vrlo 
infrastrukture u mjestu kao i zbog nepostojanja društvenih I mračnim i provokativnim pobudama pnštinski je književnik 
objekata koji bi tom malom mjestu pružili veći prosperitet I na našu adresu uputio i ovu poruku -Pirovaćki kukavci is- 
i konačno ih izvukli iz višegodišnje učmalosti u koju su za- I koristili su prednost domaćeg terena Žigicom sačuvanom 
peh tuđom krivicom Stanovnici Brodarice bih su ustrajni I IZ 194 j kresnuše mržnju po nebranjenoj đeci iz zemlje Sr- 
u svojem zahtjevu da ih se izuzme iz granica grada, u čemu I bije- Nije li to pokušaj da se JFD kao izuzetno značajna 
su nakon višegodišnjeg sporenja napokom 1 uspjeh Broda- I , u zem|p , u svljetu afirmirana kulturna manifestacija za dje- 
nćara naime tvrde da ih nitko nije pitao za mišljenje već da I Cu diskvalificira imputirajući joj da dok tamo u Pirovcu neto 
su IZ novina saznah da je njihovo mjesto odvojeno od mabć I tuku 5rpsku djecu to mirno gleda 1 šuti Pok..ao sam (vefi 
nog tentonja - otoka Krapnja 1 pripojeno gradu I žitelji Tn- I D Putniković) na Odalovićov -literarni lam. t- odgovoriti 
bunja nezadovoljni su postojećim stanjem u njihovoj mjes I u -Politici-, ali ova novina moj odgovor upu< 1 osobno Ž- 
noj zajednici, posebno kad je riječ o vikend izgradnji Zato- I VOradu Mmoviću nikada nije hskala- 
njam su protiv tzgrađnje odmarališta Ferijalnog saveza na I NEDJELJNA DALMACUA
lokaciji Dobri Dolac I

VJESNIK
V$E OD NERAZUMIJEVANJA

OD TOGA BI MOGLO BITI KORISTI

TURISTIČKO KOČARENJE ^POGUBNA«
-Jadrantours- je učinio pionirski po

thvat. a najnoviji interesi turističkih rad
nih organizacija govore da su zajednička 
nastupanja na turističkim sajmovima vrte 
korisna i da trebaju postati praksom. Za
jedničkom prezentacijom svijeta dolazi 
do izražaja niz manjih atraktivnih mjesta 
koja dosad nisu doživljavala veću afirma
ciju na evropskom tržištu kao što te slu
čaj s otocima Kapnje Zlarinom i Zirjem 
U predstojeću sezonu -Jadranfours- 
!^azi s nie novih sklopljenih poslova, 
kao što su servisirsnje novih agencija, 
obogaćenje voznog parka, otvaranje no 
Ah poslrz/r»ica u Tnbunju i Trogiru i do
bra suradnja s Nacionalnim parkom Krka

AKTUALNA DOGAĐANJA

SUVIŠNO ZAJEDNIŠTVO
diberak ođMo je prijedlog 

Skupštine Zajedrac« općina Dalmacije za osnivanje Zajednico dal 
meeneluh općme u skladu • aktuakMm ustevram amandmanima

je fak'xSer plaćanje b4o kakvih paušalnih obaveza prema 
oso R’ojoj zajeđrac« općina uz obrazloženje da S«ben* u tome no vi 

v/oje miere *e i da su dosadašnja iskustva sa ZO uglavnom 
negafr/na Razmatrajući prijedfog Skupštine Zajednico općina 

Da;ma<.-je ćier^/z. Izvršnog vijeća SO Šibenik pitali su ce što će fa 
dW* brojN profeetoneira rukovodioci i stručnjaci u eventualnoj zajed

'Ja hi šit>srnk mogao pnstati eventualno samo na proto 
— 9 mtoirnakiirn brojem zaposlenih Umjesto osm

gdje djeluju trt poslovnice Ono što je 
posebno zanimljivo je obogaćivanje iz
letničke ponude Tako će posjetioci ši
benske rivijere već od ovog ljeta moći 
posjetiti sela Dalmatinske zagore u prt- 
moštenskom zaleđu zatim u Gonšu. Pa 
kovo Selo a bit će organiziram izleti na 
izvore Krke i posjet kninskoj tvrđavi Ono 
što -Jađranfours- čini zanimljivim jest 
organizacija robinzonskog turizma na 
kornafskom arhipelagu, a od ovoga ljeta 
i jedan zanimljiv aranžman Radi se o ko
čarenju za što će vladati posebno veliko 
zanimanje-

VJESNIK

vanjs Zajednice dalmatinskih općina Izvršno vijeće šibensko opći 
no sklonije jo rješenjima koja bi omogućila udruživanje općina za 
rješavanje konkretnih zajedničkih problema i
npr gradnja Jadransko autocesto Na kraju dosta obilno diskusijo, 
tijekom koje je bilo rečeno • to da je dosad kroz razno oblike općm 
skog i regionalnog zajedništva potrošeno mnogo novca « da ninon 
ska općina nije od toga imala gotovo nikakvo koristi, predloženo jo 
da se prijedlog Skupštine ZO Dalmacijo odbije, što jo jednoglasnim 
i/jašrijavanjom članova Vijeća i prihvaćeno -

VEČERNJI LIST

ZNANOST
999999999999999999

-Savjet Nacionalnog parka -Krka- nedavno je usugla- 
I šavao stavove oko budućih sektora među kojima se. u^ 
I fmancijsko-planski. upravni, investicijsko termički. tv*is- 
I tićki našao i -znanstvono-obrazovni- Upravo frapatan 
I bio je otpor tome da se među svim ovim nazivima koji 
I najpnbhžmje određuju pojedine djelatnosti u Upravi. 
I nade riječ -znansf veni- • Bilo je tu obrazložen ja od ono- 
I ga da nacionalni parkovi nisu znanstvene ustanovo, do 
I onoga da posjetioci ne dolaze zbog znanstvenih istraži- 
I van ja? Primjedba da Park nije znanstvena ustanove (a 
I o tome nitko i no misli) nema osnova jer Isto tako nije ni I 
I turistička, pa postoji sektor koji se jedino i isključivo zo-I 
I ve TURISTIČKI Inzistiranjo da se umjesto -znanstveni« I 

zove -turistički- upravo je besmisleno jer je ZAŠTITA os-I 
novna djelatnost Parka, pa se ona podrazumijeva u baš I 
svakom, svakom segmentu rada! Konačno, rješavanje! 
svih problema koji nastaju na planu zaštite, recimo bil|-1 
nog i životinjskog svijeta zasniva se na — znanstvenoj I 

I osnovi, analizi ili realizaciji Kad se sve zbroji, inzistiranje I 
da se briše riječ -znanstveni- koja bi upravo trebala kn-1 
ponirati i davati težinu medu svim ostalim dijelovima I 
i sektorima Uprave, vrlo je indikativno Tim više što je up* I 
ravo znanost, bez obzira na to kako se manifestirala nje* I 
zina pojavnost, temelj za postojanje svakog nacionalnog I 
parka svega što on sobom nosi, a što, jasno je. moral 
rezultirati dolaskom posjetilaca Dakle, to inzistiranje ne I 
možemo gledati drugačije dok u svjetlu sveukupnog od* I 
nosa prema znanosti u ovoj zemlji Da nije tako, članovi I 
Savjeta bi morah, naprosto, Inzistirati da se među taksa* I 
fivno nabrojenim poslovima i sektorima Uprave nade i rt* I
joć znanstveni -

SLOBODNA DALMACUA



SEDAM TFl FVIZIJSKIH DANA Četvrtak, 15. ožujka 1990. 15
01.10 Pregled programa za subotu

ČETVRTAK, 
15. 3. 1990.

DRUG! PROGRAM

PRVI PROGRAM
8.20
8.30

9.00
9.05

9.20
940

10.00

TV-kalendar
-Družba Pere Kvržice- — seri
ja za djecu (1/3)
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
U potrazi za glazbom: Čmo-
merec
Razgovor iz Jaja
Ekologija kopnenih voda
Francuski Jezik

10.30 Vijesti
10.35 ŠKOLSKI PROGRAM
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12 AO

13.40
1341

14.10 
14.40
1445 
14.55 
17.00 
17.20

17.50

18.20 
1840
1845

PROPUSTILI STE — POGAĐAJTE
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
Portret znanstvenika: Fermat
Pierre
Njemački jezik: Alles Gute 16
Pregled programa
Vijesti
NOĆ S VAMA (repriza) 
Dnevnik II
■Živjeti zajedno- — obrazov
na emisija
-Družba Pere Kvržice- — seri
ja za djecu (1/3)
Brojke I slova
Crtani film
-Crna kutija- — dokumentar
ni program

19.15 Male tajne velikih majstora 
kuhinje

19.20 Crtani film
19.27 
19.30 
19.53
20.00 
21.05 
22.25
2245 
22.50 
00.55 
01.00

Večeras...
Dnevnik
Vrijeme
-Labirint- — politički magazin 
Kviskoteka
Dnevnik
Sport danas
NOĆ S VAMA
Vijesti
Pregled programa za petak

DRUG! PROGRAM
16.00
16.05
16.15

17.00
18.00
18.20

19.27
19.30

20.20

Vijesti
TV-kalendar
AARE: Svjetski kup u skijanju 
— spust (M), snimka
Llmačijada
Zagrebačka panorama
Regionalni program Dalmacl- 
)•
Večeras...
TEL AVIV: Košarka — Kup ev
ropskih prvaka -Macabi- 
— -Jugoplastlka-, I. pol. prije
nos
Košarka, II. poluvrijeme, pri
jenos

21.00 TV-MIX
21.15 TV-Izložba
21.30 Večer u klubu
22.15 izbori 90 — kontakt program
23.15 Odjava programa

— San bez granica

PETAK, 
s*. * 1990.

PRVI PROGRAM
8.20 TV-kalendar
8.30 -Recite mi što da radim-

9.00
10.30
10.35
12.30
12.35
1240

13.25
1440
1445
14.55

— dokumentarno serija za 
djecu (3/8)
- ŠKOLSKI PROGRAM
Kontakt program: Edukon
Vijesti
ŠKOLSKI PROGRAM
Vijesti
Pregled programa
PROPUSTILI STE — POGLEDAJ
TE
Kviskoteka, repriza
Pregled programa
Vijesti
NOĆ 8 VAMA (repriza)

17.00 Dnevnik I
17.20 Znanstveni program
I 7.50 -Recite ml sto da radim-, do

kumentarna serija za djecu 
(3/8)

18.20 Brojko I slova
18.40 Crtani film
1845 Mupof Show (11/26)
19.10 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 -Zakon u Los Angelesu-, serij

ski film (16/20)
20.55 Domaći show program 
2140 Dnevnik III
22.00 -Slike vremena- — kulturni 

magazin
23.00 Sport danas
23.05 NOĆ S VAMA

— Dinastija — serijski film 
01.05 Vijesti

15.55
16.00
16.05
16.15

17.00
18.00
18.20

19.27
19.30
20.00
20.45

Pregled programa
Vijesti
TV-kalendar
AARE: Svjetski kup u skijanju 
superveleslalom (Ž), snimka 
(EPP\
Llmačijada
Zagrebačka panorama
Regionalni program ZO Rije
ka
Večeras...
Dnevnik
Emisija tjedna 
TV-MIX

21.00 Pitajte SIV — kontakt pro
gram

22.00 Majstori animacije
22.30 -Zakon I kamuflaža- — grčki 

Igranl film
00.00 Odjava programa 

— San bez granica

PRVI PROGRAM
»ZAKON U LOS ANGELESU- 
— serijski film
16. nastavak:
Ann Keisey zastupa dr. Law- 
rencea u parnici protv Tracy. 
Arnett koja boluje, od leuke
mije. Ona ne dopušta da se 
dijete koje nosi spasi car
skim rezom. Carski rez je ne
ophodan, jer njoj prijeti sko
ro smrt. Velike su polemike 
-za i protiv- i medu Anninim 
kolegama kao i na suđenju. 
Douglas Brackman pomirio 
se sa svojom ženom Sheiiom 
nakon psihoanalitičke tera
pije Dougiasova poiubrata 
Gord on a. Ipak, pomirenje ni
je dugog vijeka, jer se Sheiia 
upustila u vezu s Gordonom.

20.15 MUZIČKA VEČER: Koncert za
grebačke filharmonije

21.30 TV-MIX
2140 TV-feljton
22.10 TV-galerija
22.40 -Priče Orahama Greena- 

- serijski film (10/13)
23.10 Odjava programa 

— San bez granica

PRVI PROGRAM
CIKLUS FILMOVA IV. DiSNEYA: 
»MJESEČEV PILOT- — američ
ki Igranl film
To je film o mladom pilotu 
koji se sprema na put^oko 
Mjeseca. Mora se pridržava
ti strogog režima ishrane, ne 
smije pričati s nepoznatima, 
mora izbjegavati stresne si
tuacije. Pojavljuje se zago
netna djevojka, Lyrae, koja 
zna previše. Svi odmah po- 
sumnjaju da je^ špijunka....
Uloge tumače: Edmond 
O'Brien, Tom Tryon, Brain Ke- 
ith^
Režija: James Neiison

NEDJELJA, 
18. 3. 1990.

PRVI PROGRAM
9.30
9.35

10.00

11.00
12.00

12.45

SUBOTA, 
17. 3. 1990.

PRVI PROGRAM
8.50

9.00
9.02
9.15
9.30

10.00
10.30
10.35

11.00

TV-kalendar
IZBOR IZ OBRAZOVNOG
PROGRAMA
Najava
Razmisli — uradi sam
Pedagoški leksikon
Uz glazbu o glazbi: Suvreme
ni ples
Njemački jezik: Alles Gute 16
Pregled programa
-Pčelica Maja- — crtana seri
ja (11/13)
-SA-1- — Informativno rovijai-
na emisija
_  -Saga o For*ytneima-

13 00 TELEVIZIJSKI OBITELJSKI MA
GAZIN

14.30 CIKLUSHLMOVA W. DISNEYA: 
-Mjesečev pilot- — Igranl film 
za mlade

16.05 Kritična točka
16.50 Dnevnik I

! 17.05 -Vremeplov- — emisija na
rodne plazbe

17.35 -Bolji život- — repriza dram
ske sorife (11/12)

18.20 Sedmo ćulo
18.30
19.15
19.27
19.30

Srdačno vaši
Crtani film 
Večeras...
Dnevnik II

20.06 Vrijeme
20.15 -Afera na bulevaru sumraka- 

— američki igranl film
22.00 Dnevnik III
22.15 Zabavno-muzička emisija
23.00 Sportska subota
23.20 Vijesti na engleskom jeziku
23.25 NOĆ S VAMA

— -Dinastija- — serijski film
— -Hercule Polrot- — serijski 
film

01.30 Vijesti
01.35 Pregled programa za nedje

lju

DRUGI PROGRAM
1140 TV-kalendar
11.50

13.00
13.20
15.25
16.25

16.55

17.50
18.20

19.27
19.30
20.10

AARE: SP u alpskom skijanju, 
spust (M)
Crtani filmovi
NOĆ S VAMA (repriza) 
Predstava za djecu
•Kako biti zajedno- — Infor- 
mativno-zabavna emisija 
PJ u rukometu: -Crvena zvez- 
da- — -Metaloplastika- 
Rukomet, II. poluvrijeme 
VATERPOLO: -Kotor- — -Mla- 
dost-
Večeras...
Dnevnik
Večeras...

14.15
14.20
16.20

Vijesti
-Rakuni- — repriza crtane se
rije <11/12)
NEDJELJNO PRIJEPODNE ZA
DJECU: -Troje u dvorcu-
Poljoprivredna emisija
-Vldeotilt- — emisija ozbiljne 
glazbe
-Mama Lucia- — serijski film 
(1/5)
Vijesti
NEDJELJNO POPODNE
-Poslije 2000.- — znanstveno-
-popularna serija

17.10 -Žandar se ženi- — francuski 
igranl film

18.45 -Rakuni- — crtana serija 
(12/12)

19.10 TV-fortuna
19.27
19.30
19.53
20.00

20.55

Večeras... 
Dnevnik 
Vrijeme
-Neka čudna zemlja- 
— dramska serija (2/3)

21.25
21.45
22.30
22.35

Glazbena parada 
90 
Dnevnik

-Radenci

Sportski pregled
Vijesti na engleskom Jeziku 
NOĆ S VAMA — uvod 
— Serijski film 
— -Agencija medeni mjesec- 
— TV-fllm 
— NOĆ S VAMA — nastavak

01.40 Vijesti
00.45 Pregled programa za poned

jeljak

DRUG! PROGRAM
7A0 TV-kalendar
7.50 Vijesti
7.55 NOĆ S VAMA (repriza)

10.00 DANAS ZA SUTRA: Pod zasta
vom

13.00 SPORTSKO POPODNE
— Aare: SP u alpskom skija
nju — paralelslalom (M i Ž) 
— PJ u košarci: Zadar-Bosna

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras...
20.00 -Portreti svjetskih lidera- 

— dokumentarna serija (1/8)
21.10 Od našeg dopisnika
22.40 Argumenti
23.40 Odjava programa

— San bez granica

PONEDJELJAK, 
19. 03. 1990.

PRVI PROGRAM
8.00
8.15
8.20
8.30

8.45

9.00
9.02
9.15

9.30

TEST
Pregled programa
TV-kalendar
-šumske priredbe- — serija 
za djecu (9/9)
-šarenica- — emisija za dje
cu
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
Likovna kultura: Toplo hladno
Pismo I slika: Gundulić-Palje- 
tak
Uz glazbu o glazbi
Ljudskim glasom do umjet
ničkog djela — zbor

10.00 TV-featar: Dramaturg
10.30 Vijesti

10.35
10.50
11.20
11.25
11.55
12.00
12.30
12.35
12.40

14.40
14.45
14.55

17.00
17.20

17.50

18.05

18.20
18.40
18.45
19.15
19.27
19.30
19.53
20.05

21.40

22.10
22.30
22.35

ŠKOLSKI PROGRAM 
Nedjeljnlk 
Čik pogodi: Pekar 
Crtani film 
Helenlzam 
Crtani film
Engleski jezik
Vijesti
Pregled programa
PROPUSTILI STE - POGLEDAJ
TE
Pregled programa
Vijesti
NOĆ S VAMA
— -Agencija medeni mjesec- 
— TV-fllm
— NOĆ S VAMA — nastavak
Dnevnik I
-Nešto više- 
emisija

obrazovna

-Šumske priredbe- — serija 
za djecu (9/9)
-šarenica- — emisija za dje
cu
Brojke I slova
Crtani film
Teledlsh
Crtani film
Večeras...
Dnevnik II
Vrijeme
CIKLUS KOMEDIJA: Branlslav
Nušić (3/7)
-Svijet danas- — vanjska poli
tika
Dnevnik III
Sport danas 
U SNU SAN 
— Freddyeve more
Vijesti
Pregled programa za utorak

00.40 
0045

Ratne sudbine-

DRUG! PROGRAM
16.45
16.50
17.00
18.00

19.00
19.27
19.30
19.55
20.40

22.15

Vijesti
TV-kalendar
Llmačijada
»Goli život- — dokumentarna 
serija TVSarajevo 
Zagrebačka panorama 
Večeras...
Dnevnik
Svijet sporta (45)
-Dnevnik Jedne sobarlce- 
— francuski igranl film 
IZBORI 90: Savez zelenih / 
Hrvatske

23.15 Eurosong
00.00 Odjava programa 

San bez granica

UTORAK, 
20. 3. 1990.

PRVI PROGRAM
8.20
8.30

9.00
9.02
9.20
9.30

10.00
10.30

10.35
11.05
11.10
11.35

12.10
12.30
12.35
1240

13.45
13.46
13.55

1445
14.50
15.00
17.00
17.20

17.50

18.40
18.45
19.15
19.27
19.30
19.53
20.00
20.05

21.05

22.35
22.55
23.00 
01.05
01.10

Crtani film
Saznanja
Crtani film 
Večeras... 
Dnevnik II
Vrijeme 
Loto
-Ratne sudbine- — serijski 
film (2/7)
U KRUPNOM PLANU — kon- 
takt-magazln 
Dnevnik III
Sport danas 
NOĆ S VAMA
Vijesti
Pregled programa za srijedu

DRUG! PROGRAM
15.45
15.50
16.00

17.00
18.00
18.20

19.27 
19.30
19.55 
20.00 
21.00 
21.10 
21.40

22.15

23.15

Vijesti 
TV-kalendar 
IZBORI 90: Savez zelenih 
Hrvatske (repriza) 
Llmačijada
Zagrebačka parorama 
Regionalni program Slavoni
je i Baranje 
Večeras...
Dnevnik 
Večeras... 
ZABAVNI UTORAK
TV-MIX
Skitom, snimam 
Da ugodno prođe vrijeme 
— zabavna emisija
IZBORI 90: Hrvatski mirotvorni 
pokret
Festove premijere: -38-
— austrijsko-njemački igranl 
film

00.40 Odjava programa 
San bez granica

SRIJEDA, 
21. 3. 1990.

PRVI PROGRAM
8.25
8.35

9.00
9.02
9.15

9.45
10.15

10.30

10.35

11.05 
11.10
11.40
11.50
11.55 
12 J0 
1'.35 
'2.40
12.45

13.40
13.41

13.55
14.10

14.40
14.45
14.55
17.00
17.20
17.50

TV-kalendar
-Najljepše godine- — serija 
za djecu
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
Poštanski sandučić
Izbor iz stranog programa: 
Henry Moor
Njemački jezik: Alles Gute 17 
Emisija za nastavnike: Rad 
s udžbenikom
Vijesti
ŠKOLSKI PROGRAM
Kocka, kocka, kockica: Kuće 
za lutke 
Crtani film
Veliki odmor, II 
Planet Jupiter 
Crtani film 
Opstanak 
Vijesti
Pregled programa 
Dopuna
"Ratne sudbine* serijski

TV-kalendar
Mali svijet — emisija za dje
cu
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
Narodi I narodnosti SRH
Sedmo čulo
Arheološki muzej u Zadru
Trlglavski nacionalni park
Vijesti
ŠKOLSKI PROGRAM
Klasično francusko slikarstvo
Crtani film
Ogledi iz jezika: Glagoli 
Priroda Jugoslavije: Bački
Monoštor
Ljetopis
Vijesti
Pregled programa
PROPUSTILI STE — POGLEDAJ
TE
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
TV-leksikon
Krila nad vodom
Mate Balota
Pregled programa
Vijesti
PROPUSTILI STE POGLEDAJTE
Dnevnik I 
-Iluminacije" obrazovna
emisija
-Mali svijet- — emisija za dje
cu

18.20 Brojke I slova

18.20 
18.40
18.45
19.15 
19.27
19.30 
19.53
20.00
22.35 
22.55 
23.00
01.05 
01.10

film
ŠKOLSKI PROGRAM 
Najava
Iz svijeta prirode: Žuti ljepo-_ 
tan
Kako gledati sliku 
U vrtlogu stoljeća: Gradu Osi
jeku u pohode 
Pregled programa
Vijesti 
NOĆ S VAMA (repriza) 
Dnevnik I
Obrazovna emisija 
»Najljepše godine« — serija 
za djecu 
Brojke I slova
Crtani film 
Putopis 
Crtani film 
Večeras... 
Dnevnik II 
Vrijeme 
KINO OKO — Igranl film 
Dnevnik III
Sport danas 
NOĆ S VAMA
Vijesti
Pregled programa za čet
vrtak

DRUG! PROGRAM
15^45 Vijesti
15.50 TV-kalendar
16.00

17.00
18.00
18.20

19.27
19.30
19.55
20.00
25.15

23.15

IZBORI 90: Hrvatski mirotvorni 
pokret
Llmačijada
Zagrebačka panorama
Regionalni program Karlov
ca, Siska, Gospića, Bjelovara 
i Varaždina
Večeras...
Dnevnik
Večeras...
SPORTSKA SRIJEDA
IZBORI 90: Istarski demokrat
ski sabor
Odjava programa 
— San bez granica



• ČOVJEČE (NE) UUTI SE •

OPOZICIJA 
U POZICIJI

Čuti se proljeće. 
U zraku i okolo 
Bit ce veselo 
• Halo! Općinski komitet SKH Šibenik! 
— Da. ali. čujte...
• Ono smo što jesmo. O tom pitanju 

nema nagađanja i pogađanja. Kao ni u slu
čajevima kad /e riječ o demokraciji i demok
ratsko/ obnovi.

• Stranka demokratske obnove — što 
mislite obnoviti, sebe ili pak ono oko sebe, 
ako i ukoliko pobijedite?

— Izrečena misao i naš program uopće 
nisu vezani samo za našu eventualnu pobje
du, iako...

• Postoje realni izgledi da pobijedite, 
smatrate?

— Bilo bi preskromno kazati da nema iz
gleda.

• Sve to zahvaljujući viziji rečene de
mokratske obnove?

— Mi smo već kazali da sutrašnjicu vidi
mo isključivo skrojenu po mjeri čovjeka

• Do jučer nije bilo tako, znači?
— Pravi zaključci ponekad ne ištu odgo

vor.

• Prema vlastitom kazivanju, odričete 
se Hi ste pak u fazi odricanja vlasti — hoće
te ravnopravni (izborni) kros s ostalim sudi- 
onicma?

— Bez prave konkurencije i podjednakih 
uvjeta za sve sudionike na startu izborne ut
rke ne bi bilo ni prave trke. Posve jasno 
i jednostavno.

• Gledano s (vaše) pozicije, nema opo- 
1 zicije — opoziciji!

— Kako molim?!
• Ako su svi oni koji imaju drugačije 

mišljenje nego što ga vi imate opozicija

— vama, pretpostaviti je da ste I vi opozicija 
— njima, a zapravo opozicije nema jer tre
nutno nitko ne drži poziciju?

— Malo ste zapetljali, morate priznati!
• Vi ste kazali, odričemo se vlasti... ? 
— Dobro, dobro.

• I jeste U?
— U pitanju je jasno iskazana misao 

i proklamirana politika.
• Vi ste. dakle, odričući se vlasti, opo

ziciji. a i samima sebi, izbili (iz ruku) opozici
ju. pa je zaključak samo jedan — opozicije 
opoziciji Itd. nema!?

— Kad vi tako kažete, onda neka tako 
i bude.

• / kad je tako, a sam! kažete da je ta
ko. onda je očekivati da će se I na nekom 
vašem idućem skupu pojaviti lokalni stra
nački prvaci s ciljem da vam požale sretan 
početak (izborne) utrke?

— Moguće, sve je moguće.
9 Moguće da to učine, po uzoru na naj

svježije »pozdravljanje- prilikom osnivanja 
ogranka HKDS u Šibeniku, i šibenski »zele
ni-, iako nisu stranka?

— Tko će. gdje i kada, prepustimo ipak 
vremenu. Strpljenje nije nikad suvišno.

• Jer »zeleni« su kao takvi (ipak) neut
ralni i kao takvi (u pravilu) sve pozdravljaju?

— Ne bih o tome zaista.
9 Niti o tome kako vam se članstvo os

jetno osipa, a i neki članovi su vam samo na
pola članovi jer ne plaćaju članarinu, poput 
onih iz »Luke« i »Vodovoda«, primjerice?

— Bit će vremena za to, a i za druge 
stvari.

... Netko kaza da je vrijeme zlato, a vre
mena će biti, znači, i zlata bit će — sutra!

VELizar

JOSIP OLIVARI

KORAČANJE 
PO SKLISKOM

TERENU

UZ RUB PO RUBU

Znači U to da sam 
i za tebe prihvatljiv?!

•••••••••••••••••••••••
Proklamirano bratstvo na I 

mnogočemu tupi.
I na oružju, eto.
Dok ga na jednoj strani 

traže i (glasno) izvikuju: ho
ćemo (i dajte nam) oružje, 

dotle na drugoj strani odzva
nja eho suprotnog predznaka 
— ne da(j)mo oružje.

Tako i na Izvršnom vijeću 
Skupštine općine Šibenik.

Članovi su kazali da, kad je 
riječ o oružju, u pitanju mora
ju biti strogo kontrolirane 
radnje. U pogledu izdavanja 
novih dozvola i slično. Jer 
starih dozvola je isuviše, sija
set. reklo bi se. Tako da je 
svaki dvadeseti Šibenčanin. 

otprilike, vlasnik (nekakvog) 
vatrenog oružja. I to legalni.

Dok se oružje nabavljeno sa 
strane i bez dozvole (statis
tički) ne računa. Hladno, po
put noža i svega na toj bazi, 
također. Prema tome, ubudu
će, neće biti lako doći do 
"komada" oružja što vatru isi
java. Niti će biti lako zadržati 
nešto »poput«. Pa bilo to 
službeno ili poluslužbeno, po 
završetku službe u miliciji ili 
nektar drugom osnovom za
služeno oružje. Što je već da

nas druga stvar. Jer stanje 
današnje (još uvijek) je odraz 
jučerašnjega, odraz stanja 
ratničkog. Kad je bilo sve mo
guće i sve dozvoljeno. Imati 
i neprijatelje, proizlazi, iako je 
bilo više nevidljivih negoli 
onih drugih. Koje je isto tre
balo »tretirati«, misaono se 
pripremati »za«. pa 1 "tući« 
konkretnim oružjem (kad bu
de trebalo), onim čuvanim 
kod kuće. Zato ne čudi sklo-

Bojne •
Zu/e 5 

svijetlo : 
oružje :

za (skupim) filalelističkim i is- £ 
to tako numizmatičkim zbir- a 
kama, čime se opterećuju ta- 
mo neki "vanka«, čovjek »na- ~ 
šeg kova« više za nekim dru- “ 
gim zbirkama žudi. I više čije- • 

ni jednu običnu kuburu iz £ 
1905. recimo, negoli unikat a 
poštansku marku hrvatskih 
pošta iz 1873. Isto se i na ri- J 
jetki novac odnosi Uostalom W 
i tko je čuo za tamo nekakvu • 

marku ili nekakav sitni novac, £ 
ukoliko dolar ili marka nije, ali a 
za oružje jest. Za pušku Man- 
dušića Vuka, topuz Kraljevića J 
Marka, buzdovan od Sigeta • 
Janka... da ne nabrajam više. •

Jednima je preveć, drugi- A 
ma premalo oružja. a

Ni u bratskoj zajednici nisu ? 
svi jednaki. •

Niti misle (pod)jednako. ® 

Odista sretna okolnost © 
kad je (nova podjela) oružje Q 
u pitanju. a

• UTORAK
ZJann. okupan sunčanom bonacom. 
Zvonimir Petnn. umirovljenik i volonterski 
v.d. direktora tek osnovane Poljopriv
redne zadruge objašnjava kako je os
novni cilj Zadruge djelatnost, koja će 
zaposliti 10-15 Zlarinjona.
— A kojih!? Ako se ne vratimo mi. koji 
već imamo posao u Šibeniku, koji su to 
mladi, koji žive u Zlarinul? — nehotice 
je vratio lopticu Neven šare, radnik 
MIRZ a »Vellmir škorpik«. koji se kao ve
ćina Zlarlnjana stalno krzmo u odluci 
gdje živjeti; u općinskom središtu ili na 
rodnom školju?

• SRIJEDA
Katkad se bolje opijati nego kupovali 
-Opijum-' Ne smijem m slučajno (glasno) 
promisliti u što su se sve pametno mogli 
utrošiti novci, uloženi u proslavu 8. marta 
A nisam ženomrzac! Čak. naprotiv

• ČETVRTAK
U prostorijama -Šibenke- pročitao sam 
brzojave, koji govore o čestitkama za po
vratak šibenskih košarkaša u prvoligaške
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M.M.

žanoka 
IM

Ualon- 
TB* Split Apetit ilf

Kukac

rllcea
Pogo4. Lan tan Aaper • Dirl*.

Vaclav av M»ta- 
«de

vjetar 
eaprot 
ontlpa

Uruk« 
djala

Šib. veo 
klab

Plitica

■ilatof. 
diaclp.

Strop
Udolina 
u Hr.p.

1 W
Šib.pjev

Itala

Pojava 
na vođi

tona
Znanost
(lat.)VA

Ckaaanja 
»vljarl

■
XI

51b.bat.
Rebart

CiUŽ&v

Ratar 
koji 
ara

pripa’l.

Bosanac

Vrata 
P*P*ra
otac

OđbomJ

vjan?.

0? Koapl. 
dl tava
RjalaaPapiga

I?
St. Ran.

).u

NaB. Prvak
FT KT

Vrata 
riba, 
buoov

Pra*l»
. 8

kanal ■ 
natapa

AS1J

Siga ■

SVAKIH 7 DANA
društvo. Dva su iz Splita, jedan iz Novog 
Sada A Zadar? Zar se Zadrani ne sjećaju 
dana, kada su Šibenčani sa starim, težač
kim kapama odlazili u Jazine da bodre 
Oerdu i ostale’? Ili je dolaskom Čosića. 
Krešimirov klub zaboravio da postoji i Kre- 
šimirpv grad!?

• PETAK
Konačno, tračak optimizma u turizmu. Lju
bo Jelovčić. direktor prodaje u murterskoj 
-Hrammi- govori o ovosezonskom ulaga
nju od milijun maraka, dok Boris Paškva- 
Hn. direktor novog betmskog poduzeća 
vjeruje u ovosezonski promet od tri miliju
na maraka
Znači li to da je u turizmu bolje biti sretno 
razveden (-Hramina- od -Slanice-, a be- 
tinski ugostitelji od brodograditelja) nego 
u lošem braku!?

• SUBOTA
Od srca sam se nasmijao vicu, koji je ilus
tracija naše loše kadrovske politike u tu
rizmu ili koga sve ne zapošljavamo kao ko

nobare, recepcionare, koji su zapravo na
še prvo lice prema (stranom) gostu. Vic 
teče otprilike gjfako
Gost: — Molim vas probudite me u 5 sati! 
Recepcionar: — Šjor. nema problema sa
mo me na to podsjetite oko četiri i po!

• NEDJEUA
i Nisam baš iznenađen što su Ivo Brešan, 

Rade Šerbedžija, Mišo Kovač i Edo Murtić 
kandidati Stranke demokratskih promjena 
(čitaj Saveza komunista Hrvatske) na idu
ćim izborima. Nisam ih baš rijetko slušao 
što naglas misle. Jedino ml nekako ne Ide 
u glavu da će Mišo umjesto -Svi pjevaju. • 
ja ne čujem...» citirati Marksa ili Engelsa!?

• PONEDJEUAK
Gulom da su Pirovčani Iz svojih lokahstič- 
kih razloga svo\Qdobno ustali protiv zamis
li da im osnovna škou
dičku osnovnu školu -Gušte Spn]®^
bi im smetalo, ali im ne smela što mališani 
imaju matematiku bez trokuta, glazbeni 
odgoj bez cvrtovlja i kazetofona, gimnasti
ku bez -prave- dvorane, a u toaletnom 
čvoru leglo potencijalne zaraze-’

VELIKI SITNIČAR


